

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 36, FÉLÉVRE 18, NEGYEDÉVRE 9, EGYHÓRA 3
FÉNY. EGYES SZÁM ÁRA HÉTRŐZNAP 12 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR, KÖL-
FÖLDRE A KÉTSZERESÉ. — MEGJELENIK HETFO KIVÉTELELVEL MINDEN NAP.
KIADÓK: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.

FELBŐLŐS SZERKESZTŐ:
FARKAS LAJOS.

SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJJELE: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM: 18. FŐKIADÓ
HIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. SZÁM. TELEFONSZÁM 18. FŐKIADÓHIVA-
TAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM. TELEFONSZÁM: 575

DEBRECEN, 1928 AUGUSZTUS 15.

SZERDA

XXVI. ÉVFOLYAM 185. SZÁM.

A olimpiász mérlege

Lezajlott az olimpiász s most már, hogy versenyzőink is itthon vannak, nyugodtan megcsinálhatjuk a mérleget: mennyit kaptunk, mennyit adtunk, nyertünk és veszítettünk s végeredményképpen hogy hathatott a kilencedik olimpiász arra a mi nagy ügyünkre, amelyről sohasem szűntünk meg beszélni: a magyar kérdésre, az integer Magyarország problémáira. Idegenek, ha olvasnának magyar lapokat, talán megütközének azon a makacsságon, amellyel mindig újra előhuzzuk ezt a kérdést és ezer jeltől, a föld, a víz, a fa, az ég ezernyi történéseiből, mint megannyi órákultumból próbáljuk kiolvasni a mi sorsunk fordulását. Jobbra fordul-e, vagy rosszabbra válik? Csak a szerelmes kérdezheti amyszor az örök titok felől az akáclevelet, ahányszor kérdezzük mi millió esemény levélről. Mint egy fáó seb a lelkiünkön, amilhez mindig hozzáér valami, mint a sebes újhoz, minden ebben az érzésben találkozik velünk.

Az amszterdami olimpiászban esalódhattunk akármiképen, egyik másik versenytől kaphattunk a vártnál, vagy a jogosan elvártnál nagyobb eredményeket, egy bizonyos: abban a tekintetben hasznát láttuk, hogy ismét hangsúlyozhattuk a „népek hazája” előtt azt a tényt, hogy vagyunk, élünk, előre töriünk, tele vagyunk életérvel, amely ime, a sport terén is tud eredményeket elérni. Ebben a kérdésben a kilencedik olimpiász után nincs miért vádolnunk magunkat. Valahányszor az amszterdami stadionban az olimpiai árbocokra felszóltott a magyar lobogó, valahányszor a Himmusz zendült fel az olimpiai zenekarban, Isten adott alkalmat tette, amellyel tanuskodhattunk magunk mellett. A létünk mellett is, az erőnk mellett is, de amellett a jogunk mellett is, hogy a Kárpátok medencéjében a kultúra abban az ágában is, amely a sportban testesül meg: mi vagyunk a vezetőre hivatottak. A kilencedik a sorban, közvetlen Anglia, a sportok őshazája előtt. Szép hely. És még szebb, ha továbbnézzük lefelé a sort s azokat keressük szemmel, akik a veszített háború és a lehetetlen béke folytán felibülni kerekedtek itt, ahol államot alakítani, ezer éven át a Nyugatot védeni, ahol önálló kultúrát kiépíteni csak nekünk adatott meg. Csehszlovákia tizenharmadik két győzelemmel, Jugoszlávia huszonegyedik egy győzelemmel, Romániának nincsen győzelme: sport-kultúra nem kell a zsebtölváiláshoz. Megdöbben az ember szíve: ime, mégis csak áll az ősi igazság, hogy mi magyarok töltöttük be itt igazán helyünket.

Más kérdés az, hogy ezzel a diadalal, ezzel a felelettel értünk-e el sokat? Sokat semmiesetre sem. A mi fantáziánk túlságosan követelvély tesz bennünket. Ugy, amint a Rothermere akciótól azonnal kívánjuk a sikert, úgy szeretnénk realizálni az amszterdami sikert is. De józan fővel le kell hűteni ám a lángoló magyar fantáziát, mert különben nem lesz igazi eredménye a kilencedik olimpiász magyar diadalainak. Nem, azok az idegenek, akik a piros-fehér-zöld zászló láttára meglepődve nézelődtek szét a stadionban, még mindig — tudnak eleget rólunk, hogy továbbhangozzák a szívükben a mi szívünk dobogása, hogy az igazság érzésétől kényszerítve a mi vágyaink betöltői és prófétái legyenek. Most hallott felőlünk egy csomó ember, akiknek valamivel többek és jelentősebbek lettünk, mint azelőtt. De számtalan megismétlésére kell törekednünk az amszterdami győzelemnek, hogy a fellobbanó érdeklődés komoly szimpátiává váljék. Ahogy a szellem terén már egész sor

olimpiai bajnokunk dolgozik és eredményt produkál odakünn, ugy kell állandó eredményeket produkálni sportunknak is.

Lehet-e több, lehet-e nagyobb eredményt kívánni nyolcmillió néptől? Lehet. Odafönn, északon a finn testvérnép a negyedik helvet foglalja el az olimpiász eredménylistáján, a nagy nemzetek sorát megelőzve s ez a nemzet még kisebb mint a miénk. Nem tudom, szegényebb-e de bizonyosan nem gazdag, nem bővelkedik felesleges gazdasági erőiben. A finn nemzetet kell magunk előtt látnunk s nem a hátunk megett Angliát. Ugy kell kiterjesztenünk azt a réteget, amelyből a sport kiválóságai rekrutálódnak, hogy még nagyobb ered-

A világbékét veszélyezteti az a körülmény, hogy a kisebbségi kérdés még nincs megoldva

A népkisebbségek nemzetközi szövetsége főtitkárjának tanulmányutja Oláhországban

Temesvárra, augusztus 14. Európai körútján Bukarestből Temesvárra érkezett Ammende Ewald dr., a népkisebbségek nemzetközi szövetségének főtitkára, aki Románia vezető politikusaival, köztük a magyar és szász kisebbségek vezetőivel is, beható tárgyalásokat folytatott. Ezekről Ammende a következőket jelentette ki a temesvári hírlapíróknak:

— Augusztus 28-tól szeptember 1-ig tartjuk meg Genfben a népkisebbségek kongresszusát, amelyen

részletesen beszámolok a kisebbségek mostani helyzetéről, a kongresszus idejének nagy részét fogja lefoglalni a romániai kisebbségek ügyének tárgyalása.

Anghelescu közoktatásügyi miniszter előtt szóba hoztam az érettségi vizsgálatokról szóló törvényt, amelyről a kultuszminiszter elismerte, hogy tényleg vannak súlyos oldalai, de hangoztatta, hogy nem csupán a kisebbségi, hanem a többségi diákokkal szemben is. Bukarestben például a törvény szigorúsága miatt a diákok nyolcvan százalékának nem sikerült a vizsgája.

— Felvettem előtte a kisebbségi kulturintézetek, iskolák és egyházak állami segélyének kérdését is. Erről a miniszter kategórikusan kijelentette, hogy a lehető legrövidebb időn belül rendezni fogja. A kongresszuson egyébként Djurava és Pilat képviselők azt a szenzációs

eszmét fogják felvetni, hogy a kisebbségek minden országban alkítsák meg a saját népszövetségi ligájukat.

Ma már mindenütt elismerik, hogy a kisebbségeknek joguk van érdekeiket megvédeni a nemzetközi fórum előtt és ezért a többségi politikusok ez elé nem górdíthatnak akadályokat.

— A kongresszus legfőbb eredménye, hogy a nyugateurópai közvéleményt meggyőzik a kisebbségi kérdés fontosságáról.

Az angol közvélemény például egyre inkább hangoztatja, hogy

a világ békéjét rendkívül veszélyezteti az a körülmény, hogy a kisebbségi kérdés még nincs megoldva

és a semleges államok is egyre fokozottabb érdeklődést tanúsítanak a kisebbségek sorsa iránt.

Ammende Ewald végül kijelentette, hogy a kisebbségek beolvadását hangoztató Mello-Franco felfogását dezavualták, befolyása teljesen megsemmisült és

maga Chamberlain állapította meg, hogy a kisebbségek védelme a legfontosabb feladata a népszövetségi tanácsnak.

A nemzetközi szövetség főtitkára Temesvárról Aradra és onnan Kurticsón át Genfbe utazott.

Hegymegi Kiss Pál dr képviselői beszámolót tart a Hármastelepen

Nyár van. A parlament szünetel. A földeken szorgos munka folyik. „Illyenkor nem érdekel senkit a politika” — mondják azok a politikusok, akik maguk lusták a parlament nyári szünetét komoly szervező munkára felhasználni s amikor nincsen szünet, akkor is szívesen pihennek vélt habérakon, minthogy választói előtt mutatkoznának.

Hegymegi Kiss Pál dr., Debrecen város függetlenségi képviselője azonban nem ezen az állásponton van. Az ő pihenése fáradhatatlan, kora hajnaltól késő estig tartó munkából áll. Míg más kerületek képviselői alig mutatkoznak egy évben egyszer is választói előtt, addig Hegymegi Kiss Pál minden szabad percét hívei, polgártársai között tölti. S amint ő mindig és készséggel áll rendelkezésükre, épen ugy ők is örömmel mennek el egy-egy vasárnap délután a szorgos dolgozóknak s a vá-

ros különböző részein megtartandó képviselői beszámolóra. Pedig Hegymegi Kiss Pálnak nem is lenne szüksége arra, hogy működéséről beszámoljon. Az illis közéleti tevékenysége nyitott könyv mindenki előtt, akinek fülelhez eljut a politika hírharsónája.

Hegymegi Kiss Pál ott van minden igaz ügy védelmezésében kevesed magával az első sorokban, bátran, rettenthetetlenül küzd kerülete, de épen olyan lankadatlanul országá és a függetlenségi 48-as gondolat érdekében is. Az ő beszámolója nem is szorosan vett beszámoló, mert választói jobban számon tartják az ő ténylegességét, mintsem hogy ne tudják, mint sáfárkodott az ő bizalmuk letéteményese.

Hegymegi Kiss Pál nem beszámolót tart, hanem a jövő programját, a jövő feladatait rajzolja meg az őt híven követők előtt s a független-

ségi eszme hamisítatlan tisztántartására, a reakció tamadásai ellen való védelmére szólítja fel mindazokat, akik önzetlenül, a köz és annak tagjai javára akarják visszaküzdeni minden magyar egyetlen álmát, reményét: Nagy-Magyarországot.

Hegymegi Kiss Pál beszédei mindannyiszor lelkesítőleg hatnak, világos, tiszta okfejtései, az adatok és érvek mindenkit lenyűgöző, meggyőző adata még azokat is pártiára állítja, akik talán csak érdeklődésből, kíváncsiságlitása, a belsőségek és külsőségek között

Most vasárnap délután 6 órakor a Hármastelepen, az Óreg Tanya vendéglőben (Dévény ucca 11. szám alatt) szól választóihoz Hegymegi Kiss Pál.

hogy beszámoljon nekik, de nem a multról, nem a hátunk mögött levő küzdelmekről, hanem a jövő feladatairól, a közeljövő harcainról, azokról a nagy problémákról, amelyekről az országgyűlés és a városi törvényhatóság szünetelése alatt lapunk hasábjain is oly meggyőzően szól e város minden lakosához pártkülönbség nélkül. Mert kinek nem lenne érdeke a jó ivóvíz, az utak portalanítása, a burkolási kérdés helyes megoldása, a helyérdekű vasut megváltása, a pótdadó emelésének megakadályozása, sőt annak fokozatos leszállítása, a belsőségek és külsőségek között mesterségesen emelt válaszfal könyörtelen lerombolása, a protekciós gazdálkodás megszüntetése, a nagyberletek helyett kisberletek szervezése, a villanyosnak a kertségekbe való kivezetése, a takarékoságnak minden vonalon való bevezetése, a községi takarékpénztár egészséges alapon való megszervezése, a város közegészségügyének és ezzel kapcsolatban a közkórház kérdésének megoldása, a szabad kereskedelmet és ipart lenyűgöző városi üzemek korlátozása?

Ezekért a nagy célokért, ezek mielőbbi, de józan és okos sorrendben való megvalósításáért küzd a Független Polgári Párt s amikor ezt teszi, akkor a város minden polgárának érdekéért küzd. S erről a sok-sok témáról mindig újat, mindig érdekesebbet tud mondani Hegymegi Kiss Pál, aki minden bizomnyal a most következő vasárnap délután hat órakor megtartandó beszámolóján is újabb és újabb megvilágításban fogja megmutatni azt az utat, amelynek mielőbbi megvalósításáért dolgozza fel munkatársával együtt az ő nyári pihenőjét, amely bizony jobban ráérne, mint sok érdemtelennül pihenő törvényhozóra.

Az Óreg Tanya vendéglő vasárnap délután tehát a beszámolók szokásos mozgalmak képét fogja mutatni, mert nemcsak a környék, de a belsőségek lakossága is megfelelő számban képviselteti ott magát, hogy a külsőségekkel való együttérzését ezáltal is dokumentálja.

Kiadta a szkupstina Radics gyilkosának két képviselő büntetését

Belgrád, augusztus 14. Hosszu nyári szünete előtt a szkupstina ma délben még egy ülést tartott, hogy elintézzze a legsürgősebb teendőket. A lengyel — s a görög kereskedelmi szerződések becékkelyezése csak rövid vitát keltett, majd

Elhatározta a szkupstina, hogy kiszolgálja a törvényszéknek Toma Popovics és Luna Jovanovics szerb képviselőket, akik — egyes tanuk szerint — alaposan gyanúsíthatók, hogy részük volt a június 20-iki merénylet előkészítésében.

Ezután a szkupstina bizonytalan időre elnapolta ülését.

London, augusztus 14. Az angol sajtó továbbra is élénk figyelemmel kíséri a jugoszláv feszültséget. A Times részletes tudósítást közöl a nettunói egyezmények ratifikálásának tárgyalásáról a belgrádi esonkaparlament ülésén. — A lap külön meglepetésének ad kifejezést, hogy Marinkovic, aki a parlamenti lövöldözés után olyan erősen követelte, hogy az egyezményeket mindenáron azonnal ratifikálják, most nem is tartotta érdemesnek, hogy a tárgyaláson megjelenjen.

A Daily Telegraph zágrábi külön tudósítója a következőkben foglalja össze a horvát követelések minimumát:

Az alkotmány revíziója, Horvátország és a többi fiai csoport teljes önkormányzata, az adóterhek mérséklése és az állami kiadások csökkentése.

Mindaddig, amíg ezeket a követeléseket nem teljesítik, a horvátok nem térnek vissza a belgrádi parlamentbe. Viszont a szerb katonai párt a leghatározottabban ellenzi a horvátok autonómiáját.

Páratlan sikerének ígérkezik az idei Országos Kézművesipari Főrlat

Az idei Szent István hét ünnepi hete lesz a magyar kézművesiparosságának. A városligeti iparcsarnok hatalmas területén ezer magyar iparos mutatja be munkássága legjobb eredményeit nemcsak versenyre kelve a legjobb iparosmestereknek odaitérendő aranykoszorúért.

A nehéz anyagi viszonyok között dolgozó iparosmesterek nem tudnak milliárdokat költeni reklámra, mint a nagyipar és nagykereskedelem, de most a kézművesipari tárlat keretében oda kiáltják az egész magyarságnak és a külföldnek, hogy tudásuk, felkészültségük minden versenyt kibír és a magyar fogyasztónak nemcsak hazafias kötelessége, de egyben jól felfogott érdeke is, hogy megbízásaival csak magyar iparost keressen fel, hogy a külföldi tömegcikk helyett csak magyar árut vásároljon.

Leromlott kereskedelmi és fizetési mérlegünk feljavításának, gazdasági boldogulásunk biztosításának egyik leg-hatalmasabb tényezője a tiszta magyar kézműipar, a régi céhek történelmi tradíciói és sokszáz éves multján nagyrafejlődött híres magyar kézművesség.

A magyar kézműiparnak e lázas, nemes munkával előkészített ország-világ előtt való reprezentálás bemutatkozása méltán megérdemli, hogy minden magyar ember, iparos, gazda, kereskedő, fogyasztó megtekintse a nagymultu és nagy jövőre hivatott magyar kézműipar munkásságának gyümölcsét.

A tárlatot rendező Országos Ipar-egyesület erkölcsi tekintélyének teljes lathatóságával messzemenő kedvezményeket biztosított a tárlat látogatóinak. A magyar látogatók a fővárosba váltott jeggyel ingyen utazhatnak haza. Minden látogató ezenfelül a vasuti igazolványhoz ingyen kap egy kedvezményes jegy-füzetet, mely az ingyen belépőjegy mellett 25-50%-os árengedményt nyújtó utalványokat tartalmaz a fővárosi színházakba, szórakozóhelyekre, fürdőkre, muzeumokba stb.

A tárlatot látogató nagyközönség nagy érdeklődésével fognak találkozni az egy pengőért kapható szerencseborítékot bocsát ki a rendezőség. E borítékok mindegyikében egy értékes szépirodalmi könyv van, ezenfelül 2447 borítékban 6000 pengő értékű utalvány van elhelyezve, mely utalványokkal a nyerők a tárlaton szabadon vásárolhatnak. — A közönség szórakozásáról és kényelméről s olcsó étkezéséről a rendezőség messzemenően gondoskodott.

A háttára tetováltatta a végrendeletet. Mr. Slosson gazdag newyorki kereskedő évek óta azon panaszkodott, hogy nagyon fél, hogy halála után ellopják majd a végrendeletét. — Rendkívül erősen foglalkoztatta őt ez a kérdés és most végül egészen eredeti megoldásra jött rá. Végrendeletét a háttára tetováltatta. Így most már biztos, hogy nem fogják tőle ellopni halála után. Csak egy kérdés van még: hogyan írta alá a gazdag amerikai ezt a végrendeletet?

Megreformálják a budapesti rendőrség ruházatát

Kard helyett gumibot, körgallér helyett gumikabát és a nyári időszakra könnyű vászonruhát fog kapni a rendőrlégénység

Budapest, augusztus 14. Néhány héten belül lényegesen átalakul a budapesti rendőrök külső formája. Új nyári formaruhát kapnak és az illetékes körök azt tervezik, hogy a kard helyett is más védőeszközzel szerelik fel a rendőrszerveket.

Az új nyári formaruha kissé később érkezik, a hóhullámok multjával, de így legalább jövőre könnyebben fogják elviselni a rendőrök a nyári hőséget, mint az idén, amikor a rendkívüli kánikulában is sötét és vastag posztóból készült egyenruhában verejtékeztek az olvadó aszfalton, a tűző nap alatt. A nagy kánikula napjaiból még emlékezetes az, hogy

a nagy hőségben számos rendőr rosszul lett örhelyén és kórházba kellett szállítani. Török János főparancsnok, mint értesülünk, figyelembe vette a kánikulai tapasztalatokat és most gyökeres változásra készül. Intézkedésére

különbféle lüszterből és vászonzól több rend egyenruhát készítettek, ezeket próbaképpen több rendőrnek már ki is osztották s amelyik típus legjobban meg fog felelni, azzal látják el majd az egész rendőrlégénységet. Az új nyári ruhák a terv szerint nemcsak könnyű, világos anyagból készülnek, hanem gallérjuk alacsony és lehatott lesz.

7000 darab vízhatlan gummikabátot rendeltek, amelyből 300 már el is készült s ezeket elsősorban a közlekedési rendőröknek osztották ki. A másik újítás, amelynek ügyében illetékes helyeken most folytatják a tárgyalásokat, a kardra vonatkozik. A nyugati államok mintájára a főparancsnokság terve szerint kard helyett

a budapesti rendőrséget is gumibottal fogják felszerelni. A tapasztalatok szerint ugyanis a gumibot sokkal nagyobb biztonságot nyújt a hivatását teljesítő rendőrnek, mint a kard s a közbiztonság szempontjából ezért előnyösebb.

Néhánynapi próbaidő után döntés alá kerül a nyári ruha kérdése és akkor megrendelik a nyári formaruhákat az egész rendőrlégénység számára. A főparancsnokság egyébként már most fontos utításokat hoz be, hogy az ősz ne találja készületlenül a rendőrséget.

Az eddigi körgallért törlik a rendőrség egyenruházatából, mert a gyakorlatban nem vált be; az esőben átázik, ezenfelül pedig a rendőrt akadályozza a szabad mozgásban. Ezért elhatározták, hogy a körgallér helyett vízhatlan gummikabát lesz a rendőrök viselete esős időben.

Több magyar gyár ajánlata alapján a rendőrség számára

7000 darab vízhatlan gummikabátot rendeltek,

amelyből 300 már el is készült s ezeket elsősorban a közlekedési rendőröknek osztották ki. A másik újítás, amelynek ügyében illetékes helyeken most folytatják a tárgyalásokat, a kardra vonatkozik. A nyugati államok mintájára a főparancsnokság terve szerint kard helyett

a budapesti rendőrséget is gumibottal fogják felszerelni.

A tapasztalatok szerint ugyanis a gumibot sokkal nagyobb biztonságot nyújt a hivatását teljesítő rendőrnek, mint a kard s a közbiztonság szempontjából ezért előnyösebb.

Budapesten bemutatták az új tánckreációkat, amelyek már az őszi szezonban degradálják a charlestont

Pompás új táncok: a „pybáry“, a „caligen“, a „tango-walse“ és a „sugar-step“, de az igazi világszenzáció a „twisth“ lesz, amely a régi divattáncok tetszetős kombinációja

Budapest, augusztus 14. Harminc fok Celsiusot mutat a hőmérő és az augusztusi kánikula közepén a téli divatos táncok bemutatására invitálja meg a válogatott közönséget az örökifjú Saphir mester.

Elsőnek a divatos amerikai táncok kerülnek sorra. Szokatlanul gyors ütemű foxtrotot táncol egy fiatalember és egy fiatal hölgy.

Az új tánc neve: Pibáry és csak a szédültelesen gyors tempója miatt különbözik a nálunk is kedvelt foxtrottól. Lelkes taps honorálja a bemutató első számát. Most ugyanezt a zeneszámot lassabban játsszák, a sima lépések és fordulatok ugyanazok, csak a tánc elnevezése változik:

Caligen. Ez sem hozott különös meglepetést. — Saphir mester elmagyarázza, hogy hogy most ezt a zenét a szokásos jazz-ütemre fogják játszani. A tánc charlestonná alakul át, azzal a különbséggel, hogy feltűnően sok benne a sima lépés

Tango-walse a neve a következő táncnak, de Párisban csak amerikai keringő név alatt ismerik. Az elnevezés mutatja, hogy az új sláger a tangónak és a keringőnek összetételéből származik. Lassu tangóringásokkal kezdődik, nyitászárás, — majd sima stéppelés és egy-egy keringőfordulattal kepezik az új kreáció alkotóelemeit. Az a nagy siker, amit ez a bemutató aratott, nyilvánvalóvá teszi, hogy

a tango-walzer lesz az idei szezon egyik legkedveltebb tánc.

Most jön egy párisi divattánc: a fox-trott

azzal az újítással, hogy majdnem teljesen simán kell táncolni és figura alig van benne. Megváltozott

a tangó

is, ami most újból nagyon felkapott lett a divatos francia fürdőhelyeken. A régi tangó sok hajlongásos figuráit törölték

a tánc reformátorai: sima, hosszú lépések változata ez a letompult tangó, ami már csak azért is népszerű lesz, mert hihetetlenül könnyű és nem fárasztó.

A következő újdonság egy keringő, amit Londonban Walsenak, Párisban pedig

Walse-Anglais-nek neveznek. Tulajdonképpen ez a tánc sem új, mert tökéletesen mása a régi francia keringőnek, amiben azonban több a lépés, mint a keringés.

A következő kreációról kiderül, hogy azt egy londoni, bakersteeti táncmester állította össze és a neve

Sugar-step vagyis cukor-lépés. Ez a tánc feltétlenül meghódítja majd a magyar táncosvilágot, mert gyors, mint a csárdás, sebesiramu forgásokkal, sőt bokázásokkal. A Sugar-step tipikusan magyar tánc, amit egy élelmes angol valahol a magyar vidéken láthatott egyszer és most kis változattal a régi magyar csárdás hódítja meg a nemzetközi táncpartettek rajongóit.

A világszenzáció azonban a Twisth

az új angol tánc, amit a Párisban tartott nemzetközi táncművész kongresszuson mutattak be óriási sikerrel. A „twisth“ egyes kombinációja a régi one-step-nek, a tangónak és a bostonnak. Tetszetős mozdulata, szövege nélkül, de a gyakorlatban könnyű ritmusos mozdulatokkal, ami Párisban nyomban meghódította és már javában táncolják is az előkelő tánciskolákban.

Az új táncok premierjének szereplői kiulladva a meleg, a köszönik meg az elismerő tapsokat. Az új táncok nagy sikerrel vonultak be Budapestre, ahol a következő hónapokban háttérbe szorult majd a charleston, hogy átadja a uralmat az sugar-step-nek és a twisth-nek. Tempóra mutántur — és változnak a táncok is.

A Debreceni Független Újságot példányonként vásároló 185. számú szelvény 25 szelvény és 1 pengő letétele ellenében egy hónapig használhatja a Debreceni Független Újság KOLCSÓN KÖNYVTÁRÁT.

Beiratkozás a debreceni egyetemre

A debreceni Tisza István tudományegyetem rektora július hó 4-én kiadott beiratkozási hirdetményhez pótlólag, az 1928-29. tanév I. félévi egyetemi beiratkozások ügyében a következőket teszi közzé:

1. Azok, akik a debreceni Tisza István tudományegyetemre (a református hittudományi, a jog- és államtudományi, az orvostudományi, vagy a bölcsészeti-, nyelv- és történettudományi karra) való felvételt kérik, kellően felszerelt folyamódványukat folyó évi augusztus hó 15-ig az illetékes dékán hivatalhoz benyújtani tartoznak.

Melléklendők a következő eredeti okmányok: a) Születési bizonyítvány, b) középiskolai érettségi bizonyítvány, c) erkölcsi bizonyítvány folyamódó nemzethűségéről és erkölcsi megbízhatóságáról, d) ha a folyamódó hadiárva, ennek közhatalosági igazolása, e) ha a folyamódó atyja harcstéri szolgálatot teljesített, a Károly csapatkereszt elismerésének igazolása, f) közhatalosági bizonyítvány folyamódó szüleinek foglalkozásáról, vagyoni helyzetéről és arról, hogy a szülők mióta laknak jelenlegi lakóhelyükön, hol laktak azelőtt s amennyiben több helyen laktak volna, mi volt a foglalkozásuk régebbi lakóhelyükön?

2. A felvételt kérő hallgatónak ha egyúttal tandíjmentességért vagy tandíj-kedvezményért is folyamódni, eziránti kérvényüket a felvételt iránti folyamódványukkal együtt tartoznak benyújtani.

3. Azok, akik az egyetemre felvételt kérték, — ideértve azokat is, akik egyúttal tandíjmentességért vagy tandíj-kedvezményért külön a karhoz intézett kérvényben folyamódottak, — illetőleg ezt nyerte szeptember hó 10-ig a kari határozatról a kari fekete táblán értesíteni fognak és a kari határozat keltétől számított 7 napon belül beiratkozni tartoznak. Félreértések elkerülése végett megjegyeztetik, hogy ez a határidő azon felvett hallgatókra is szól, akik tandíjmentességet vagy tandíj-kedvezményt is kérnek, eziránti kérvényüket szintén augusztus hó 31-ig tartoznak benyújtani az illetékes kar dékán hivatalához s akár kaptak tandíjmentességet, akár nem, folyó évi szeptember hó 12-ig bezárólag kötelesek beiratkozni.

6. Az utólagos beiratkozás kellően igazolt írásos kérelemre folyó évi szeptember hó 16-tól kezdődően szeptember hó 30-ig kizárólag az egyetem Rectorának engedélye alapján eszközölhető mind a nagy tudományokron.

Utólagos beiratkozás esetén a kitöltött származási lapok azonban az illetékes kari dékán aláírása is megkívánhatók.

7. A tanfélév elején eddig szokásban

MEGHÍVÓ. Magán- vagy üzleti ügyekbeni utazások alkalmával **BUDAPESTEN** a legkellemebb otthont nyújtja a legelőnyösebb feltételek mellett a keleti pályaudvar 18. számú oldalával szemben lévő **GRAND HOTEL PARK NAGYSZÁLLODA** Budapest, VIII., Baross tér 10. sz., mert **20% engedményt kap,** mint ezen lap előfizetője olcsó szobárainkból, **10% engedményt kap** olcsó éttermi árainkból. (Külföldi házi konyha) **5 pengőt megtakarít** autótaxi költségét, mert garizog átjöhét egy perc alatt a pályaudvarról. Nálunk otthon érzi magát! Elsőrendű kiszolgálás szigoruan családi jelleg. Saját érdeke ezen előnyök folytán, hogy okvetlenül nálunk szálljon meg. Előzetes szobamegrendelés ajánlatos. Új telefonos szobák.

volt tanári aláírások a hittudományi, a jog- és államtudományi, valamint a bölcsészeti, nyelv- és történettudományi karon megszűnnek. Az orvosi karon azonban továbbra is érvényben maradnak.

8. Utólagos beiratkozásnak szeptember hó 30-án túl rektori engedéllyel sincs helye.

9. Az egyéb, fennálló gyakorlat és az előbb kiadott hirdetményben foglaltak változatlanul maradnak.

10. Az egyetemen az előadások szeptember hó 17-én, hétfőn kezdődnek.

11. Az egyetemi Diákjóléti Iroda a szegénysorsu és jó előmeneteli hallgatók erkölcsi és anyagi támogatásával foglalkozik s őket bármi tekintetben tájékoztatja és felvilágosítja.

12. Az egyetemi hallgatók részére Debrecenben a következő diákjóléti intézmények állnak rendelkezésre: a) a ref. kollégium, b) a Szent László kollégium, valamint a c) Tisza István Internátus, továbbá: d) az Orsz. Birói és Úgyészai Egyesület internátusa, e) a MANSz leányotthon, f) a Mensa Academica.

Felgyújtotta az apja házát

A debreceni ügyészségre behozták szerdán délelőtt K. Sándor Imre 23 éves hajdusámsóni legényt, akit azzal gyanúsítanak, hogy felgyújtotta édesapja házát. Dr. Szűcs László vizsgálóbírósegéd esütőtörökön délelőtt fogja kihallgatni. A csendőri nyomozás szerint Sándor Imre különváltan él a feleségétől, italos természetű és ezért sok baja volt a családjával. Az apja is kitagadta és a fiu ezért gyújtotta rá bosszúból az apjára a házát.

A Szent István napi munkaszünet

Ez évben augusztus 20-ika, vagyis Szent István napja hétfőre esik s ezért a kereskedők részéről kérdésekkel halmozták el a kamarát abban a tekintetben, hogy a 19-ére eső vasárnap hogyan tarthatnak nyitva az üzletek. Tudomás és tájékozás céljából közli a kamara, hogy az ipari munka vasárnap és Szent István napi szünetelését szabályozó rendelet értelmében, ha Szent István napja hétfőre esik, az e napot közvetlenül megelőző vasárnapon az ország egész területén mindenmunka kereskedelmi és ipari árusítás, ideértve az összes husmenüek árusítását is, reggel 7 órától délelőtt 10 óráig van megengedve.

A hőség csökkenése várható

A Meteorológiai Intézet jelenti: A depresszió Angolország felé terjeszkedik, míg délnyugat felől nagy légnyomás foglalta el a másodlagos minimum helyét Németország felett, ahonnan az Lengyelország tájára került. Az angolországi depresszió déli oldalán uralkodott nyugati légáramlás folytán a kontinens nagy részén lehülés állott be. — Feltűnő azonban az Északoroszország felett levő légnyomás maximum felületén a magas hőmérséklet. Még meleg és derült idő uralkodik a Balkánon is.

Hazánkban tegnap a hőség mindenütt meghaladta a 30 fokot. — Ma déli hőmérséklet Budapesten 29 C fok.

Jóslat: Részben felhős idő, átmenetileg a hőség csökkenésével.

— Megkerült pénztárca. Megírtuk, hogy Seress Kálmán sofőr jelentést tett a rendőrségen, hogy ellopták a pénztárcáját, melyben 100 pengő volt. A nyomozás megindult, de eredmény nem lett. Nem is lehetett, mivel a pénztárca ellopott el, hanem a sofőr elvesztette és most beszovalgattatta a megtaláló a pénztárcával együtt a rendőrségre.

— Ellopták az óráját, kerékpárját. — Az állomás előtt levő park egyik padján Nagy Imre Oyoda utcai pénzbeszedő elaludt és míg aludt, ismeretlen tettes ellopta a pad mellé támasztott kerékpárját és kilopta zsebéből az óráját. A károsult feljelentésére a nyomozás folyik. Az ellopott kerékpár gyári száma 377466, rendszáma pedig 2118.

Borzalmas tüzvész dühöngött a hamburgi kikötőben és 2 millió márká értékű szállítás elpusztult

Hamburg, augusztus 14. A pusztító tüzvész, amely hétfőn délután tört ki a hamburgi kikötőben, a wilhelmsburgi beraktározási és szállító vállalat telepén, még ma délelőtt is dühöngött.

A város egész tűzoltósága és a hajók tűzoltói megfeszített erővel dolgoztak, hogy legalább a szomszédos raktárakat megmentsék, ami sikerült is, ellenben az égő telep, amelyen tömérdek gyanta, kén, terpentin, faáru, gabona, pamut és több száz hordó ammoniak volt felhalmozva, teljesen elpusztult.

A nagy hőségtől és a sűrű robbanások következtében a légnyomás vasgerendákat röpített nagy távolságra és csodával határos, hogy csak két járókelő sebesült meg. Az elpusztult szállítások értéke meghaladja a két millió márkát, de csak pamutban több, mint egymillió márká érték semmisült meg.

3 heti fogházra ítélték egy betörő borbélyinast, aki azért tévedt a bűn útjára, hogy a szegény nagyanyjától ellopott pénzt visszatérítse

Hirt adtunk már azokról a betörésekről, melyeket Hajduszoboszlón augusztus 3-án követett el Sívágó Károly fiatal borbélytanuló. A csendőrök izgalmas hajszá után elfogták a betörőt és behozták a debreceni ügyészségre. Dr. Majerszky Jenő törvényszéki bíró kedden délelőtt tárgyalta a fiatal betörő bűnügyét.

A borbélytanuló névna, gyengetestű legényke, aki zavartan álldogál a bíró előtt

és alig hallható hangon mondja be a jegyzőkönyvbe személyi adatait. Arra a kérdésre, hogy bűnösnek érzi-e magát, lehajtott fejjel mondja:

— Kérem alássan, én beismerem, hogy bűnös vagyok, de lopni nem akartam. — Ugy történt a dolog, hogy a tanonciskolába nem tudtam elmenni és ezért megbüntettek 16 pengőre.

Hiába vittem a mesteremtől igazolványt a mulasztásomról, nem fogadták el és követelték a pénzt. Azt mondták, hogy ha én nem fizetem meg, hát a mestere men hajtják be a követelést. Szóltam a mesternek, aki azt mondta, hogy ő nem fizet 16 pengőt, inkább az én szűrőmet teszi ki az üzletből. Kérem szépen,

én árva gyermek vagyok, szegény nagyanyámmal élek és magamnak nem volt pénzem a 16 pengő megfizetésére,

az állásomat pedig nem akartam elhagyni. Mit mondtam volna a nagyanyámnak? Még azt hitte volna, hogy rossz voltam és azért zavart el a mester! Tudtam, hogy az öregnek van 32 pengő megtakarított pénze a komóton egy csuporban, elhatároztam, hogy magamhoz veszem a pénzt, megfizetem a 16 pengő büntetéspénzt és a többivel pedig bejövők pénzt keresni, hogy megadjam a nagyanyám pénzét. Elindultam az állomásra és

már a vonaton voltam, mikor észrevettem, hogy ellopták azt a huszpengőst, melyet kendőbe kötve a mellényem zsebébe tettem.

Leszálltam a vonatról és kerestem a tolvajt, nem találtam. Odahaza maradtam Szoboszlón és

mivel mindenáron meg akartam adni a nagyanyám pénzét, elhatároztam, hogy onnan veszek, ahol van.

A Körnerékre gondoltam, azoknak rémítő sok vagyonuk van és gondoltam,

meg sem érzik, ha elviszem a 32 pengőt. Kerítettem egy gyémántacél fűrészt, egy feszítő vasat és éjszaka lefűrészeltem az iroda ajtajáról a vaspántot, lefeszítettem a lakatokat és bementem. Nem volt szerencsém, mert

a csendőrajáró épen akkor jött arra és alig tudtam elmenekülni a kezük közül.

Utközben aztán feltörtem a Rác Péter trafikját és onnan több doboz cigarettát és 10 pengőt vittem el. A cigarettát soknak találtam és nagyrészt eldobáltam az

Fantasztikus cikket közölt egyik fővárosi lap egy romantikus leányszöktetésről, amelynek egy debreceni karmester és egy hajdumegyei földbirtokos fiatal leánya a hősei

A titokzatos szerelmespár állítólag Budapestre szökött, de a fővárosi rendőrség sajtóirodája semmit sem tud az esetről

Az egyik budapesti esti lap keddi száma érdekes hírt közölt arról, hogy egy debreceni karmester megszöktetett egy hajdumegyei földbirtokos leányt és állítólag a fővárosba vitte. A leányszöktetés ügyében a szülők feljelentésére — a fővárosi lap szerint — megindult a szigorú nyomozás. A cikk, mely az érdekes leányszöktetésről számol be, a következő:

„A főkapitányság eltűnési osztálya rendkívül érdekes ügyben kezdte meg ma a nyomozást. Az ügy hátterében a jelek szerint leányszöktetés áll.

Kedden délben ugyanis távirati értesítést kapott a budapesti főkapitányság.

Az értesítés szerint egy hajdumegyei földbirtokos 16 esztendősfeltűnően csinos és jólfejtett leánya három nappal ezelőtt nyomtalanul eltűnt szüleinek birtokáról.

A szülő a csendőrséghez s a debreceni rendőrséghez fordultak, hogy elűnt leányukat felkutassák. A nyomozás során megállapították, hogy a leányt egy karmesterrel együtt látták utoljára, illetve a leány vele együtt utazott el.

A gyanúsított férfi Debrecenben lakik, családos ember. A debreceni hatóságok mindent megtettek, hogy ki-

udvarokba, csak három dobozt tartottam meg. A csendőrök azonban nyomomba akadtak és elfogtak.

— Biró: Miért törtél te be Körnerékhez és a trafikba?

— Azért, hogy a nagyanyám pénzét visszaadjam.

A vallomása után kihallgatták a betörő nagyanyját. Fejkendős öreg asszony jön be a terembe és keservesen sirásra fakad, mikor meglátja unokáját a szuronyos ör előtt. Meg sem várja a bíró kérdéseit, nagy sietve mondja:

— Nagyságos bíró ur, könyörödjön meg a kis unokámon.

Nem gonosz ez a gyerek, kérem alássan, a jó Isten a megmondhatója, hogy milyen jó fiu, még soha sem volt vele baj, csak most, az iskolai büntetési pénz miatt, tetszik tudni.

Az öreg asszony nem tud tovább beszélni a nagy zokogástól. Az unokája is sir keservesen a vádoltak padján.

Bíró (a nagymamához): Mondja, kérem, kívánja az unokája megbüntetését?

— Már hogy tetszik olyant gondolni! Dehogyan kívánom én a büntetését, nem rossz gyerek az én unokám, nagyságos bíró ur!

Több tanu kihallgatása után a bíróság kihirdette az ítéletet, mely szerint

Sívágó Károlyt az enyhítendő körülményekre való tekintettel csupán 3 heti fogházra ítélték lopás vétsége miatt.

A büntetésből 10 napot kitöltöttnek vettek. Az indokolásban kimondta a bíró, hogy azért szabott ki enyhe büntetést, mert úgy látja, hogy az enyhe büntetés eredményezi ez esetben a javulást.

Egy hadgyakorlatozó svéd hajó fatális tévedése

Berlin, augusztus 14. Stockholmi jelentés szerint az orosz flotta már hetek óta feltűnő érdeklődést mutat a svéd flotta és a svéd tengeri hadgyakorlatok iránt. Szombaton délután a svéd flotta vizeinek közelében orosz tengeralattjárókat vettek észre.

Az orosz hajókat eg ysvéd tengeralattjáró pillantotta meg, amely azután értesítette felfedezéséről az egyik közelben haladó svéd torpedórombolót. A svéd torpedóhajó parancsnoka eleinte azt hitte, hogy az ismeretlen tengeralattjárók szintén a svéd flottához tartoznak, még pedig a flotta másik részéhez, amely a hadgyakorlatokon az ellenség szerepét játszotta.

A torpedóromboló parancsnoka azonnal megkezdte a tüzelést és több óra hosszat zárótűz alatt tartotta a tengeralattjárókat, természetesen nem élesztőtessel, hanem csupán a hadgyakorlatoknál szokásos municióval.

A tévedést csak több óra mulva fedezték fel. Az eset a svéd hadiflotta tisztjei körében óriási feltűnést keltett, minthogy az orosz tengeralattjárók magatartása éles ellentétben áll a flottagyakorlatoknál szokásos szabályokkal.

Ne tétovázzon,

TELEFON:
16-94

hanem ha a Kossuth utcán jár 7. szám alatt, térjen be Pálffy üzletébe, s győződjön meg róla, hogy összes háztartási, fűszer, csemege, gyümölcs és italszükségletét ott szerezheti be a legelőnyösebben.

Dréhr népjóléti államtitkár kitérítése

Budapest, augusztus 14. A kormányzó a miniszterelnök előterjesztésére Dréhr Imre dr. népjóléti és munkügyi államtitkárnak az Országos Munkásbiztosító Intézetnek és a társadalmi biztosítási intézményeknek megszervezése, valamint az 1928. évi 21. és az 1928. évi 40. t.-c. előkészítése körül kifejtett buzgó és eredményekben gazdag munkásságáért a II. osztályu magyar érdemkeresztet adományozta.

DTE-SKHuszt 3:2 (2:2)

A DTE felvidéken küzdő csapata tegnap Huszton mérkőzött a cseh megszállt területek legjobb csapatával, a SKHuszt-al. A mérkőzést a DTE nyerte meg erős küzdelem után. A mérkőzés elején a DTE kerül fölénybe és szép játéka után az 5. percben Szutor révén megszerzi a vezető gólt. Erős iramu küzdelem indult, melynek során Jureca gól esik. Köszner vezeti a labdát a kapu elé, mikor a hátvéd belemeg és védhetetlenül helyezi a saját kapujába. A féldő utolsó perceiben a DTE leszorul a kapuja elé és tisztán csak a védelem dolgozik. Izgalmas küzdelem közben történik a kiegyenlítés. A második féldőben még mindig a SKHuszt van fölényben egészen a 35. percig, amikor Magyar gólt rug az ellenfél kapujába. Ettől kezdve a DTE van fölényben, de szép támadásait nem tudja gólokra értékesíteni és egymás után érik a labdák a kapuját. A DTE csapatából említést érdemelnek Kiss L., Szutor, Rosenfeld, Köszner és Vince. A bíró pártoskodó volt a DTE kárára.

A felvidéki mérkőzések sorozatát a DTE megszakitotta és kedden este 11 órakor megérkeztek Debrecenbe. Pénteken útra indulnak és akkor Ungvár, Munkács és Beregszász csapataival mérlik össze az erejüket. A csapat nagyon jó kondícióban van és a jelek szerint még újabb győzelmeket fognak aratni.

Megkezdődtek a székesfehérvári uszókongresszus és az uszóversenyek

A Magyar Uszósövetség IX. uszókongresszusát és a vele kapcsolatos uszóversenyt ma délelőtt nyitották meg. A magyar uszó reprezentánsok tiszteletére lobogódszt öltött a város, az állomás felvirágozva várta a Budapestről és vidékről érkező uszókat. A székesfehérvári állomáson hatalmas tömeg gyűlt össze Festetic Sándor gróf kongresszusi elnök és a város polgármestere és az egész város előkelősége mtjelent a fogadtatáson. Az uszóversenyek ma délelőtt kezdődtek.

Főbb eredmények:

100 m-es melluszás, döntő: 1. Szentkirályi DEAC 24.1.8 mp.

100 m-es melluszás, döntő, ifjúsági: 1. Gábor József BBTE 1.26.2 mp. kongresszusi díj.

100 m-es hátuszás döntő: 1. Bárány István 1.14.4 mp. 100 m-es hölgy hátuszás: 1. Nemes Ilius 1.41.2 mp.

Vidéki staféta 3x50 m-es gyorsuszás: 1. SzUE A) csapata. 2. SzUE B) csapata. 3. BEAC.

A gyám gondnokokhoz az életbiztosítási kötvény-követelések átértékelése tárgyában.

Az életbiztosítási kötvényeken alapuló követelések bizonyos átértékelésének helye van az 1928. XII. tc. rendelkezése szerint, amennyiben az ez irányú igény legkésőbb 1928. év augusztus 31-ig a kötvényt kiállító biztosító intézetnél, megszűnése esetén a jogutódnál, felszámolás esetén a felszámolóval bejelentik. A gyámpénztárban kezelt kötvény-követelésekre vonatkozó igényeket a gyámpénztár jelenti be a gyám gondnok helyett. Előfordulhat azonban az az eset, hogy a kötvények a gyám gondnokok birtokában vannak. Bár az árvaszék az igények érvényesítésére külön-külön határozatot felhívta a gyám gondnokokat: mégis szükségesnek tartja ezúton is felhívni őket — s különösen azokat, akik a nyilvántartás esetleges hiányai miatt külön határozatot nem kaptak, — hogy igényeiket a biztosító intézetnél a kiskorúak és gondnokoltak érdekében legkésőbb 1928. évi augusztus hó 31-ig jelentsek. Debrecen sz. kir. város Árvaszék.

A rendőrség az ügyészségnek adta át a gyermekgyilkossággal gyanúsított Földessy Ionát és Jakobovics Alajost

A debreceni rendőrség szerdán délelőtt a maga részéről is egyidőre lezárta a nyomozást a Csolnákázó tónál történt borzalmas gyermekgyilkosság ügyében. Földessy Ionát, a megölt csecsemő anyját és Jakobovics Alajos számlakatos délbén egy órákor átkísérték az ügyészségre.

A leány nagyon nyugodtan viselkedett és

az utcán a rendőrségről a fogházig vitte a megölt csecsemőről leszedett ruhadarabot és azt a súlyos követ, melyet a hátára kötöttek, hogy elmerüljön a vízbe.

Egyik kezében a bűnjeleket tartotta, a másik kezében divatos japán esernyőjét és retiküljét. Az arca nagyon sápadt, meglátszanak rajta a nyomai az átélt izgalmaknak.

Jakobovics Alajos, a 62 éves szerzős számlakatos haragosan néz időnként Földessy Ionára és nagyon izgatott. — A két gyanúsítottal egy időben kísérték át Beregszászy Zoltán veszedelmes csalót is az ügyészségre, akinek meg

volt bilincselve a keze. Az ügyet dr. Altdorfer István ügyésznek osztották ki. A fogházban a leány a második emeleten kapott cellát. Jakobovics pedig a harmadik emeletre került.

A kérdés még mindig nyílt és nincs felelet arra, hogy ki ölte meg a csecsemőt. Mind a kettő tagadja, hogy része lenne a gyilkosságban. A rendőrség szerdán délelőtt még kihallgatta Szabó Elek árvaszéki ülnököt, akinél a leány jelentkezett s bejelentette törvénytelen gyermekére vonatkozó adatokat. Az árvaszéknél augusztus 9-én jelent meg Földessy Ilona és a gyermek természetes apjának megnevezése után bementa, hogy a gyermek gyámja a nagyatya lesz. Az adatok bediktálása közben megjegyezte Földessy Ilona:

Olyan édes a drága. Igazán kár lenne, ha meghalna!

Ezt kifejezést bizonyára csak színeskedésből tette, mivel akkor már elvitte a gyermeket a menhelyről és tudnia kellett arról, hová lett.

Ujabb hozzászólás a Piac ucca rendezésének problémájához

A főucca rendezése ügyében lapunk vasárnapi számában megjelent hozzászólásra beérkezett alábbi cikket annivál inkább készséggel adtuk közre, mert oly nagy fontosságúnak tartjuk a kérdést, hogy azt minden oldalról megvilágítani közérdekből hozzászólásra beérkezett alábbi cikkszerűségnek tartjuk még akkor is, ha mint ez esetben is, nem minden tekintetben értünk egyet a cikk gondolatmenetével.

A vasárnapi cikk helyesen állapítja meg, hogy a Ferenc József ut rendezésének kérdését még a városi biz. tagok utnyomórésze sem látja tisztán: és ennek okát abban leli, hogy a közgyűlésen nem lettek bemutatva és ismertetve azok az adatok, amelyek az albizottságban előterjesztettek.

Mindenesetre jellemző egy fontos ügy elintézési módjára az ilyen fontos módok elhallgatása, annivál is inkább az ügyiratokból kinyerése, mert a közgyűlési iratesomóban sem voltak most feltalálhatók.

Most már, hogy a cikk írója ismeretelen indokokat láthatjuk, hogy mégis vannak oly érdeklődők is, akik az ügy fontosságához mért buzgósággal igyekeznek álláspontjukat igazolni. Hogy cikkirő véleménye mennyiben fedli az albizottság álláspontját, nem tudhatjuk, mert az albizottság jegyzőkönyveiből ez kímén tűnik s így nem az albizottság véleményét, hanem a cikkirő véleményét vesszük taglalás alá.

Akadályozza-e a középsétányos ut a teherforgalmat?

Azt mondja a cikkirő, hogy a közlekedési biztonságot veszélyeztetni a középsétányos ut. Ennek igazolására úgy állítja be a helyzetet, hogy mai beosztásnál a közép ut forgalmát nem zavarja az oldaluccákból elkerülhetetlenül ellenkező irányba haladó, vagy a járda mellett rakodó fuvar. Ez azonban nem így van, mert igaz ugyan, hogy a járda mellett rakodó fuvar a közép ut forgalmát ma nem zavarja, mert ma közép-ut és két oldal uti forgalom van, de elfelelti cikkirő megmondani, hogy vajmi kevés rakodó fuvar jut be ma a keleti

oldali mellékut elejére, ellenben annak déli végére és a keleti oldalra éppen nem tud bejutni s így a járda széleire rendelt fuvar ma a közép-uton áll meg s ott akadályozza ma és akadályozni fogja a jövőben is a forgalmat, pláne ha parkirozzák a nyugati oldalt.

A mellékutcaikról jövő forgalom pedig — csak tessék megfigyelni — ma is nehézségeket okoz s úgy a közép-ut, mint a két oldali beosztásnál meg lesznek a nehézségek, ha ezeken a helyeken oly szűk forgalmi teret hagyatnak, mint ma s meg lesznek mindaddig, míg a rendőrség igen helyesen megkezdett forgalmi rendezései a közönséget rendezz szokották. Ha a mellékutcaik betorkolásánál a kereskedő, egyirányú és ellenirányú forgalom lebonyolítására elegendő tér hagyatik — ami ma nincsen — a mellékutcaik forgalma éppen azért nem fog nagyobb nehézséget okozni a két oldali beosztásnál, mert két részre oszlik, míg a közép-ut forgalmánál középre koncentrálódik még a nagyobb tér hagyasánál is.

A t. cikkirő ur ma hármass vonali forgalomról beszél, ami pedig nincsen. Csapó utcától Kossuth uccáig a keleti oldalon abszolúte nem lehet forgalomról beszélni. A nyugati oldalon az ucca ezen részén lehetne, de még sem lehet, mert nincsen; s még ha kiváitanák is, akkor sem lenne, mert a vasúti síneken kívül forgalmi célokra szolgáló terület szűk. Az ucca többi részén pedig a mellékutak forgalmáról; pláne oly forgalmáról, mely könnyvít a közép-ut forgalmán, beszélni sem lehet.

Tehát a jövőbeni forgalmi ut területét ne hasonlítsuk a mai hármassnak mondott forgalmi ut területéhez, hanem a való tényeknek megfelelően a mai közép-ut forgalomhoz.

Aki a Ferenc József utnak mai forgalmát ismeri forgalmi ismeretek alapján, az tudja azt, hogy a mai közép-ut keskeny a mai forgalom számára s bizony nagyon szükséges volna már a nagy áruvok által régen hangoztatott elsőszéki párhuzamos uccák megvívítása, amireh a telkek már nagyobb részét meg is vannak.

Milyen formája lehetne a középsétányos megoldásnak?

A középsétányos megoldásnál a két oldalutnak együtt mindenesetre szélesebbnek kell lenni a mai közép-ut szélességénél s ez nem is lehetetlen. Mert azon a középsétányon ne méltóztassék parkirozásra gondolni. Ott két szép fasor s az egyes fák közötti részen keskeny eserie sáv teljesen elegendő.

Hogy a középsétányt Szent Anna utcától a Csapó uccáig meg kell szakítani, az bizonyos és pedig nem is egy helyen, hanem kettőn: az Arany János uccánál és a Kossuth-Széchenyi uccai keresztezésnél. A Csapó uccánál pedig a szabályozási vonalat véve alapul, nem lesz nehéz a József kir. hg. uccai átmenetet a Páka és Hatvan ucca nagy forgalmának figyelembe vételével megoldani.

A középsétány használata szempontjából ezek tényleg nehézségek; de hiszen a Linden-Allet is keresztülvágja a Friedrich-Strasse; s tessék csak az ottani forgalomra és a mi forgalmunkra gondolni s a Linden-Alle mégis híres és fennáll.

A villamos vasúti közlekedés nehézségei sem olyan feketék, mint a cikkirő ur festi. A Kossuth szobor előtti tér rendezésénél már meg is van oldva a kérdés, mert a helyi vasúti megálló mind messze van a gyaloglárótól s bent van a parkban. Ha ott jó, bizony jó lesz az a középsétányban is. Mindenesetre a középsétány felől kell a fel- és leszállásnak történni. Minthogy pedig a villamos megállók a Csapó, Kossuth és Szent Anna uccáknál vannak, tehát nem veszélyesebb forgalmi helyen, mint a mai Kossuth szobor előtti két megálló, melyekhez csak a Fő uti és Csapó uccai tetsé nagy forgalom keresztül lehet eljutni. A mai helyzet annivál inkább nem mondható előnyösnek a villamosforgalom szempontjából sem, mert ma sem a gyalogláró mellett van a villamos megálló.

Melyik megoldás mellett érvényesülnek leginkább a kereskedők üzletet

Az is fontos, hogy a kereskedők érdekei is szem előtt tartassanak a megoldásnál. Egyik érdek az, hogy a kereskedő üzlete, éege minél szélesebb látókörben érvényesüljön. Ezt némileg hátrányosan érinti a fasor, de legyünk őszinték, hogy ugy a középsétány két fasora, mint a ma két sétány négy fasora. Enyhíteni lehet a bait magas tőrszű fakkal. Másik érdeke a kereskedő-üzletnek, hogy üzlete szabadon, kényelmesen mindenkor biztosan megközelíthető legyen; s ez csak a középsétány megoldással érhető el teljesen és kifogástalanul.

Hogy a költségekben 100,000 pengő többlet van-e a középsétányos megoldás terhére, nem tudjuk, mert költségvetést egyáltalában nem láttunk, de ha van is, nem tudunk hozzászólani, míg nem ismerjük; s a mai rendszer költségvetései egyáltalában nem nyújtanak alapot arra, hogy azokkal megbízhatóan argumentálni lehessen.

De bármint legyen a Ferenc József ut helyes rendezésének kérdése, nem függhet 100,000 pengőtől, akkor, amikor a Külsővásártéri, Pestisori és Károly Ferenc József uti tarmak burkolatokra sok milliót költöttek.

Lezuhant az állványról. A Hatvan ucca 6. szám alatt folyó építkezésnél Bajna György munkást súlyos baleset érte. Lezuhant egy emelet magasságból az állványról és a kezén és fején szenvedett súlyosabb sérüléseket. A mentők részcsítették első segélyben és aztán kiszállították az egyetemi klinikára. — A rendőrség a baleset ügyében megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kit terhel a felelősség.

HA Szent Istvánkor Pestre jön, keresse fel Polonyi! Divatáruházát Budapest, VII., Király u. 77. Csengery ucca sarok. Férfidivat: Ing, fehér puplin mellel, 2 gallérral P 4:65. Ing, szines zefir mellel, 2 gallérral P 4:65. Zefiring, 2 gallérral P 5:60. Rajéing, fehér és szines P 5:99. Elsőrendű férfi hálóing P 6:50. Rövid zefiralsónadrág P 1:95. Női divat: Szines nadrággombiné P 2:90. himzett P 3:25. szoknyakombiné P 4:50. hálóing P 4:50. Selyemharisnya (tisztas selyem) P 4:50. Elsőrendű flórharisnya P 1:95.

1928 A Dó deb A de sének mathan, ezer pe hívások Ajánl zésre: Michel sányi I Lajos (mestere Marx és Caldero Nem roni bu sággal még az tett, hol Az ég rült má lyet a l pott me gel. A pa Gyula é rek kap lalati ő is, hogy kákra a Ugyan ujab ajá kai műs a Calder és Szabo A sző lag fogja Egy bá vez Sátor pokkal Antal 21 határoz és hogy és onna könyvek Sikerült keritene fegyverz egyéb sz A rab lúzódott portvázó azonban jártak, u a betvár és árulás csapat E a várron da egyik elfogták, Csendő felkutatás gal írt, került o öngyilkos hata eset lősségre Emőd-tar akik volt pásonk A banda az elnök, fogházra elszenved tötnek v Kuszkl d. u. 3 ó ref. temet Dézsi le éves, ref. tik a Szá Várad uc Bagi J d. u. 2 ó sz. háztól Szilagy Szerda d. sz. gvász töbe. Darmaj d. u. 3 ó sz. háztól Makai liánna, 78 temetik a

ja lehetne megoldásnak?

Megoldásnál a két...
...középut szé...
...Mert...
...Ott két szép fa...
...részen keskeny...
...gondó.

Szent Anna...
...meg kell szakítani...
...nem is egy he...
...Arany János...
...Széchenyi uca...
...pedig...
...véve alapul, nem...
...he. uca átme...
...neca nagy for...
...tásvél megol-

...szempont...
...észek; de hi...
...keresztülvágja...
...csak az ot...
...forgalmunkra...
...mégis híres

...nehez...
...mint a cikliró...
...előtti tér ren...
...oldva a kéri...
...megálló mind...
...től s bent van...
...ízony jó lesz az...
...Mindenesetre a...
...a fel- és leszá...
...gy pedig a vil...
...dó. Kossuth és...
...vannak, tehát...
...mi helyen, mint...
...előtti két meg...
...Fő uti és Csapó...
...almon keresztül...
...elvezet annivál...
...előnyösnek a...
...pontjából sem...
...ró mellett van

...mellett érvé...
...b a keres...
...etet

...kereskedők ér...
...ssanak a mex...
...z, hogy a ke...
...nél szélesebb...
...Ezt némileg...
...or, de legvínik...
...szépségtény két...
...tány négy fa...
...t magas tör...
...a kereskede...
...padon, kényvel...
...merközelit...
...középségtény...
...iesen és kifo-

...00.000 pengő...
...nyos megol...
...mert költség...
...tunk, de ha...
...szólani, míg...
...ndszer költ...
...em nyujtanak...
...al megbizha...

...erencz József...
...rdése, nem...
...kkor, amikor...
...és Károly...
...burkolatokra

...l. A Hatvan...
...épitkezésnél...
...lyos baleset...
...magasságból...
...fején szenved...

...A mentők...
...és aztán ki...
...kikára. — A...
...en megindi...
...egállapításá...

...l. A Hatvan...
...épitkezésnél...
...lyos baleset...
...magasságból...
...fején szenved...

...P 290
...P 325
...P 450
...P 450
...P 450
...P 195

A Dóczy-intézet berendezésénél debreceni asztalosmesterek szállítják a padokat

A debreceni Dóczy-intézet berendezésének vállalatbaadása most van folyamatban. A mintegy száz-százhuszezer pengős munkákra zárt ajánlati felhívásos versenytárgyalást tartottak.

Ajánlatot adtak be: I. a berendezésre: Palágyi Gyula, Lopos Gyula, Michel Alajos budapesti cégek, Harányi István, Bessenyei Gyula, Bálint Lajos (Kórház-u.) debreceni asztalosmesterek; II. a fizikai műszerekre: Marx és Mérey, Erdélyi és Szabó és Calderoni budapesti cégek.

Nem kis derültséget keltett a Calderoni budapesti cég, amely nagy buzgósággal mindjárt az összes munkákra, még az asztalos munkákra is ajánlatot tett, holott ismert műszerész cég.

Az egyes munkáknál elődöntésre került már a tornaszerek szállítása, amelyet a Lopos Gyula budapesti cég kapott meg 22.571 pengő vállalati összeggel.

A padok szállítására a Bessenyei Gyula és Weisz Ferenc asztalosmesterek kaptak megbízást 23.693 pengő vállalati összeggel, akiket felhívtak arra is, hogy a még hiányzó asztalosmunkákra adjanak be ajánlatot.

Ugyancsak helyesbített kiírással újabb ajánlattételre szólították fel a fizikai műszerek szállítására vonatkozólag a Calderoni, Marx és Mérey és Erdélyi és Szabó budapesti cégeket.

A szőnyegetek, kőpöcsészeket házilag fogják beszerezni.

Egy bányász rablóbandát szervezett a tokaji járásban

Sátoraljai hely, augusztus 14. Hónapokkal ezelőtt történt, hogy Brezovcsik Antal 21 éves tokaji bányamunkás elhatározta, hogy haramiabandát szervez és hogy csapatával bevonul a hegyekbe és onnan portyázó előőrseket küld ki a környékbeli falvakba és községekbe. Sikerült is néhány fiatalkor „betvárt” keríteni, akiket a haramiavezér felgyűvert, feleskett, álarokkal és egyéb szükséges dolgokkal látott el.

A rablóbanda a ceremóniák után behúzódott a hegyekbe, majd a banda fele portyázó körútra indult. A portyázások azonban következetesen sikertelenül jártak, úgyhogy a banda fele megunt a betvart életet, megszökött a vezéretől és árulást követett el. A megmaradt csapat Boldogkőváraljára ment és ott a vármegye között ütött tanyát. A banda egyik tagját azonban a csendőrök elfogták, a magára maradt vezér pedig egyedül már lehetetlennek bizonyult.

Csendőrök indultak a „haramiavezér” felkutatására, ami nem sok fáradsággal járt. Mielőtt azonban csendőrökre került volna, Brezovcsik Antal, a vezér öngyilkosságot kísérelt meg. Nem nagy baja esett azonban. Tegnap vonta felelősségre a sátoraljai helyi törvényszék Emőd-tanácsa a haramiabanda tagjait, akik voltaképpen sonka- és bakencsapásokon kívül egyebet el nem követtek. A banda fiatalkoru tagjait megdorgálta az elnök, a vezért pedig három hónapi fogságra ítélte, de fogsázbüntetését az elszenvedett vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette.

Gyászrovat

Kuszkli Piroska, 2 hónapos, Szerda d. u. 3 órakor temetik a Kossuth ucai ref. temetőbe.

Dézi Istvánné sz. Nemes Zsuzsa 25 éves, ref. Szerda d. u. 4 órakor temetik a Szávai uca 7. sz. gvásházától a Várad ucai temetőbe.

Bagi János 7 hónapos, ref. Szerda d. u. 2 órakor temetik Haláp uca 21. sz. háztól a Hatvan ucai temetőbe.

Szilágyi Katóka, 14 hónapos, ref. Szerda d. u. 1 órakor temetik a Sámsoni ut 34. sz. gvásházától a Péterfia ucai temetőbe.

Darmaj Lajos, 66 éves, ref. Szerda d. u. 3 órakor temetik az Aczél u. 15. sz. háztól a Péterfia ucai temetőbe.

Makai Sándorné sz. Szabados Juliánna, 78 éves, Szerda d. u. 3 órakor temetik a felsőfőrsai községi temetőbe.

UTALVÁNY!

Szt. Istváni utazás költségére
oly alapon, hogy minden Budapestre ránduló, aki nálam
selyem, nőruha és kabátszővet vagy mosókat
vásárol,
közismert olcsó árainból a fizetés alkalmával a pénz
tárnál ezen utalvány ellené
ben, tehát utólagosan
10%-ot levonhat!

Azonban mosók után csak öt százalékot.
Ezen renokivüli alkalmi kedvezmény, valamint minden versenyt kibíró olcsó árainál
folytán mindenki költségeit megkeresheti

WEINER MÁTYÁS

NŐI DIVAT ÁRUHÁZA
BUDAPEST, VI. ANDRÁSSY UT 3

Mintákat az óriási kelen-
dőség miatt nem küldök!

Egy emberszerető, szelidlelkű földbirtokos, még a foghási élelmezési költségeket is megfizette a tolvaj kocsisaért, nehogy becsukják

„Majd csak megembereli magát az Imre és én nem akarom becsukatni, nehogy egész életében szégyenleni kelljen magát“

A debreceni törvényszéken szerdán délelőtt vonták felelősségre Nagy Imre hajduböszörményi kocsist, aki a nyár elején gazdájának, Szathmáry Gézának, ellopta szekerét, lovát és megszökött Hajduböszörményből. A csendőrök Hajdunánáson fogták el, mikor épen áruba akarta bocsajítani a szekeret és lovat. A legény azzal védekezett, hogy a cimboráival nagyon lerészegedett és maga sem tudja, hogyan ment át Hajdunánásra.

A tárgyalás elején a bíró megkérdezte Szathmáry Gézát, hogy kivánja-e a büntetését a tolvaj kocsisnak.
— Nem kívánom én, kérem — mondta a derék gazda —, én miattam ne legyen senkinek veszta. A szekerem, lovam megkerült, károm nincs. Osztan meg

jó cselédem volt az Imre, bizonyára nem volt eszénél a sok pálinka miatt, mikor a káromra a lopást cselekedte.

Bíró: Ha nem kívánja a megbüntetését, akkor magának kell megfizetni a felmerült költségeket. Magának kell fizetni a rab itteni élelmezési költségeit.

— Nem bánom, kérem, megfizetem, nem lesz az a költség sok, annyi pénz hiánya miatt ne szegyelje magát életében. Hátha még így megembereli magát! Nem gonoszszágból tette a legény, kérem nagyságos urak, azért engedek meg neki.

Bíró: No, Nagy Imre, itt most magával nagyon jót tett a volt gazdája, sulyos büntetéstől szabadult meg, illik, hogy megköszönje neki!

A legény hátra fordul és a megindultságtól fátyolos hangon mondja:
— Köszönöm a jószágát gazdám.
— Jól van fiam — felel a gazda —, így hozza ezt már az emberség!

Bence Mihály.

Borzalmas kinok közepette, az ágyhoz kötözve, a miskolci járványkórházban halt meg egy napszamos, akit veszett kutya mart meg

A szerencsétlen napszamos három hétig volt a Pasteur Intézetben s a védőoltások dacára öt hónap mulva kitört rajta a veszetség

Miskolc, augusztus 14. A miskolci járványkórházban az elmúlt héten borzalmas kinok között kiszzenvedett Balázs János 33 éves hejőpapi napszamos, akit egy hejőpapi földbirtokos kutya mart meg. A napszamoson veszetség tört ki s miután már menthetetlen volt, a miskolci járványkórházba szállították, ahol kétnapos szenvedés után meghalt.

Balázs János napszamos Csizsár Elek hejőpapi földbirtokos gazdaságában volt alkalmazva. Még márciusban az egyik napon megbízást kapott a földbirtokostól, hogy

a gyanusan viselkedő hamis kutyát bunkózza agyon.

A napszamos az utasítás szerint el is bánt a kutyával, amely azonban az utol-

A feljelentés visszavonása után azonnal szabadlábra helyezték Nagy Imrét, aki boldogan ment végig a fogházhoz vezető uton — valószínű, hogy utójára. — Az örnek meséli:

— Aldott jó ember a Szathmáry gazda, nincs párja Böszörményben, nem is akartam én neki kárt csinálni, de hát boldog van, imre, ha iszik, én meg nem szoktam inni, oszt nagyon a fejembe ment az ereje. Most arra kérem, hogy engedjen beszélni néhány szót a volt gazdámmal.

Az ör beleegyező válasza után a kocsis odalép a folyosón a gazdához:
— Én jóvá akarom tenni, ami történt, fogadjon vissza a tanyára, nem lesz oka panaszra, meglátja!

Szathmáry Géza, akinek szekerét, lovát ellopta a kocsis, még csak nem is gondolkodik, hanem rávágja:
— Rendben van, Imre fiam, csak gyere! Szívesen látunk. Nem történt semmi.

— A nemzetes urat arra kérének még akkor — folytatja a legény —, hogy várna meg a kapuban, míg jövők a fogházból, úgy együtt mehetnénk vissza a tanyára.

Nemzetes Szathmáry Géza uram egy óra hosszág állt a fogház kapujában, hogy megvárja és hazavigye a tanyájára megtévedt és megtért cselédjét.

A debreceni törvényszéken régen nem volt ilyen eset, mert ez nagy dolog a mai komiszul önző, kiméletlen világban. Egy gazda, aki még ráfizet tolvaj cselédjére, hogy megmentsa a sulyos büntetéstől és aztán még vissza is viszi a tanyájára, szép példája az emberszeretnek, mely nem ketté törni igyekszik a megtévedteket, hanem megsegíteni.

a veszetség s vére már annyira meg volt fertözve, hogy segíteni nem lehetett rajta.

Két társa vitte be Miskolcra. Balázs Jánost, akin az orvos megállapítása szerint a veszetség tört ki, a járványkórházba helyezték el, ahol rövidesen elvesztette eszméletét s állandósultak rajta a görcsös rángatózások. Hiába kapott enyhítő oltásokat,

borzalmas kinokat állott ki s nehogy öntudatlan állapotában kárt tehesen az ápoló személyzetben, ágyhoz kellett kötni. Két napig vívódott a halállal, amikor rettenetes kinok között kiszzenvedett.

Holttestét fel sem boncolták, miután kétségtelen volt, hogy a kutyamarás nyomán öt hónap multán kitört rajta a veszetség, amely két nap alatt végzett is vele.

Mínthogy a miskolci járványkórházban a kezelő orvoson kívül a kórházi személyzet tagjai közül kilencen is érintkeztek Balázs Jánossal, ezeket a Pasteur Intézetbe fogják szállítani, hogy védőoltást kapjanak a veszetségi ellen. A kórház ezenfelül Hejőpapi község előjáróságát is felhívta, hogy Balázs János társait is szállítsák a Pasteur Intézetbe, nehogy ők is áldozatul essenek a legkínosabb halált jelentő veszetségnek.

Ezer sipot fuvok

(Sietni kell.
Tegnap még beszélni se tudtam és innár holnap a harmadik tizedbe lépek. Sietni kell.

Hamar, gyorsan, ezer szemet kérek, mert csak úgy özönlelek előhem a kéknek és én mind-mind látni akarom. Istenem, adj ezer hallást, ezer kezet, ezer szaglászt, ezer tüdőt. Tudod: az Élet szymfóniáját én ezer sipon át akarom a világűrbe harsogni és sietni kell, mert hipp-hopp: a fejemre lép Valaki és még nem is láttam semmit.)

Huzalok Kedves: nem érdekel semmi, csak két kezem van s az sem ér el Téged.

GONDA JENŐ.

Hajdusoboszló története

Történelmi irodalmunknak régi hibája folytán a helytörténelmi kutatások általában el vannak hanyagolva. Ilyen körülmények között nagy figyelmet érdemel egy-egy vidéki város történetének feldolgozása. Hajdusoboszló városnak most megjelent történelmi összefoglalása pedig kettőzött figyelmet érdemel, n utar szerzője a magyar történettudósok fiatalabb gárdájának egyike, a Francia Tudományos Akadémia által is már évekkal ezelőtt kitüntetett tanár: *vitéz dr. Mainási Ödön*. Szerző fáradságot nem kímélve Hajdusoboszló történetét az Országos Levéltárból és nagyszámú vidéki levéltárból felkutatta, áttekintette az ide vonatkozó egész szakirodalmat és szigorú kritikai rostan átszűrte az összes adatokat, mert a város története iránt érdeklődő közönség elé lépett kitűnő munkájával.

Hajdusoboszló történetét 1213-ig sikerült visszavezetni a szerzőnek és ezen időtől kezdve végig vezet az események fonalát napjainkig. Ebből a jól sikerült munkából megismerjük a városnak dícső multját és azt a sok szenvedést is, amelyen a tatároktól, törököktől, labancoktól, oroszoktól, bolsevistáktól, oláhoktól és magától a természetől is részesült. Joggal írja a szerző, hogy Soboszló olyan, mint Páris: a hullámokon hanykolódik, de sohasem sülyed el... A művelődéstörténelmi szempontból is értékes munkát a hajdusoboszlói vitézek, országos és hajdunemesek névjegyzéke egészíti ki, amelyből megismerjük a városnak köznemes-arisztokráciáját. A történelmi munka mindvégig ódon és mégis jól érthető nyelvezetű és így nemcsak hasznos, de élvezetes is elolvasása.

n. m.

Országos vásárok sorrendje

Augusztus 15., szerda: Balmazújváros, Okány.

Augusztus 16., csütörtök: Baján, Kecsesliget, Keszthely, Kisbér, Ióvő, Nagyatád, Nagykovány, Szabadszentkirály, Szerencs, Vámosmiske.

Az új óriási Budha

Japán újságok megemlékeznek egy új óriási buddhaszoborról, mely akkora mint egy hegy: Csakánnyal vágták ki egy hegyből s a jövőben világító toronyul fog szolgálni a japán hajósoknak.

Most Kobeből, egy japáni városból azt jelentik, hogy Okamoto Fisaburo százezer vent adott egy másik Buddha szoborra.

Ez a szobor nem millió feül az előbbinek az arányait, de azért elég nagy. Magassága huszonnégy méter. Vasból, cementből készült. Arra a célra szolgál, hogy hozzá imádkozzanak azoknak a nyugalmáért, akik öngyilkossággal vetettek véget életüknek, vagy erőszakos halállal haltak meg, vagy azoknak az elhagyottaknak és rokotalanoknak a lelkeért, akiknek nincsen az egész földön hozzátartozójuk.

Bőröndöt, retikült, pénztárcát
a készítőnél vegyen.
FEUERMANN (PIAC U. 26.)
Gömbörs passage.

Az ikrek ikrei

Különös történetről számolnak be most a newyorki lapok. Két fiatalasszonyról szól a történet, Smith Elisabethről és Catherine-ről, akik esodálatosan hasonlítanak egymáshoz. Az ikerpárral már gyermekkorukban sok baj volt. A pályában is így hasonlítottak egymáshoz, hogy megkeresztelésük után sem apjuk, sem anyjuk nem tudta, hogy melyik Elisabeth és melyik Catherine. Ugy, hogy amikor felnőttek, maguk sem tudták biztosan, hogyan is hívják őket. De ez nem lett volna baj, életükben az volt a legmulatságosabb, hogy mindenki fel-serélte őket, sőt még 17 esztendőskorukban is megtörtént, hogy az apa is összetévesztette egymással a két leányt.

Elisabeth és Catherine egy évvel ezelőtt megismerkedett két fiatalemberrel, mind a ketten Connecticutban laktak és amikor a szülők tiltakoztak a tervezett házasság ellen, a két leány járt ki Connecticutba a két vőlegényhez. Egy alkalommal aztán megtörtént, hogy az egyik vőlegény is össze-tévesztette a két leányt, menyasszonya helyett a másikkal rándult ki, aki viszont nem tiltakozott a személyesere ellen. Létrejött a házasság és a napokban mind a két fiatalasszony ugyan-abbba a kórházba ment, hogy életet adjon gyermekének. Elisabeth délelőtt 11 órakor szülte meg gyermekét, mind a kettő leány és olyan esodálatosan módon hasonlítanak egymáshoz, hogy most már a két fiatal anya van zavarban és nem tudja, melyik is az ő gyermeke.

Anyakönyvi hírek

Debrecen város anyakönyvi hivatalában augusztus 14-én a következő bejegyzések történtek:

Házasságkötések:

Stuhán Tibor g. kath.—Novák Irma r. kath.; Izrael Mór izr.—Schlesinger Gizella izr.; Palmer József izr.—Grünfeld Pepi izr.

Születések:

Molnár Sándor máv. áltiszt leány Mária; Tagyi János fm. leány Juliánna. Rácz Károly béres leány Róza; Nagy József npsz. fia József; Kovács Márton npsz. fia Lajos; Veres Lajos állvánvöző fia Lajos; Magyar János fm. fia József; Weinberger Sándor vásári áms. leány Sarolta.

Halálozások:

Barta Sándor ref. 4 hónapos Keresztési u. 54.; Erdei István ref. 4 hónapos Homok u. 121.; Borbély Szeréna ref. 3 hónapos Pesti u. 4.; Eisenberg Andor izr. 3 éves Tornaypálya; özv. Kulín Zsigmondné ref. 61 éves Nvirgelse.

Sirkövek
Minden művészetben s kivitelben leg-olcsóbban készíthetők Hunyadi u ca 14.
Terveket és rajzokat díjtalanul készítenk. Telefon 7-24

Nagy kárt okoz, hogy a Felvidékről Debrecen felé csak kompon lehet átkelni a Tiszán

Országos közgazdasági érdek kívánja, hogy Tiszapolgárnál legyen az új Tisza-híd

Miskolc, augusztus 14. Egy idő óta egymást követik a nyilatkozatok az új-Tiszahid megépítése ügyében. Időseirűnek véltük az újból megindult nagy vita közepette megszólaltatni ebben a kérdésben Bónis Aladárt, Borsod-Gömörvármegye alispánját.

Borsod-Gömör álláspontja

— Az új Tiszahid megépítésének kérdésével — kezdte Bónis alispán — júniusi megyegyűlésünk foglalkozott és úgy döntött, hogy a tiszapolgári Tisza-hid megépítését támogatja. En most tulajdonképen nem mondok semmi újat, csak megismétlem Borsod-Gömörvármegye törvényhatóságának ez ügyben a kereskedelmi miniszteriumhoz intézett felterjesztését, illetve hangot adok a vármegye közönsége egységes óhajának és kívánságának.

— Az új Tisza-hid építése Borsod-Gömörvármegye közönségét rendkívül közelről érdekli. Tudvalevően

Miskolc és Debrecen, vagyis Borsod-Gömörvármegye, tehát a csonka Felvidék és a borsodi szénmedence, meg az Alföld tiszántúli része között ma a Tiszán keresztül csak komponon lehetséges a közlekedés.

Ez rendkívül nehézkes teszi a két országrész között az összeköttetést, ami pedig közgazdasági hátrány ugy a Tiszántul szempontjából, mint a csonka Felvidék szempontjából nézve a kérdést.

— Az a körülmény, hogy Debrecen felé, tehát az Alföld irányába a Tiszán keresztül csak komponon keresztül lehetséges az átkelés,

rendkívül nagy közgazdasági kárt

Három hónapot kapott a feledékeny tolvaj, aki a betörés után azonnal „elfelejtette“ az esetet

Egy jó módú földműves kálváriája a csinos szobalánnyal, az álkulccsal és a szigoru bíróval

Kiss József 24 éves földműves, akinek szép háza van Nyirgelsén, lopás miatt került kedden a debreceni törvényszék elé. A vád szerint

Kiss József álkulcs segítségével behatolt Grünfeld Zoltán debreceni földbirtokos házába és lelopott a hálószobában levő szekrényről egy arany gyűrűt.

Dr. Majerszky Jenő törvényszéki bíró tárgyalta az ügyet. Kiss előadta, hogy ő a Grünfeldék házában lakó cselédnek — Tóth Ionának — udvarolt és annak a kedvéért járt a házhoz.

Bíró: Miért kellett az udvarláshoz álkulcs?

— Hát kérem alázattal, mikor becsukták este a kaput nem tudtam volna bejutni, ha nincs álkulcsom. Nem adott kapukulcsot az Ihus.

— Hol szerezte az álkulcsokat?

— A fegyvergyárban dolgoztam és ott csináltam. Ott mindenkinél volt, azzal jártak udvarolgatni.

— Hogy jutott be a Grünfeldék lezárt lakásába, ha csak udvarolni járt az álkulcsokkal?

— Ugy történt az eset, hogy hamarabb találtam menni, mint máskor és még kint voltak a lakók az udvaron. Felosontam a Grünfeldékhez vezető lépcsőn, nehogy észre vegyenek. Ott láttam, hogy nyitva van a lakás, átmentem a szobákra a há-

— és időbeli veszteséget jelent az összes érdekeltek szempontjából.

Ha pedig figyelembe vesszük, hogy Felsőzsolca, Ónod, tiszapolgári közut tudvalevően az ország egyik legforgalmasabb utvonala, amely az Alföldet a csonka Felvidékkel összeköti, akkor egyszerre érthető lesz az is, hogy Szabolcs és Hajdumegye tiszántúli közsé-geinek is, amelyek kereskedelmi és gazdasági szempontból Miskolc felé gravitálnak, a tiszapolgári hid megépítése érdekük. És az a helyes, hiszen ezt kívánja, ezt páranesolja az országos érdek is.

— Az irányzat, amely Tiszadob és Tiszadada között forszirozza az új Tisza-hid megépítését, csak lokális érdekeket lát maga előtt. Azt csak ugyan- is nem lehet elvitatni, hogy

az Alföldnek tiszántúli része s a csonka Felvidék, tehát a borsodi szénmedence és Miskolc és legfőképen Miskolc és Debrecen közötti és gyors összeköttetése érdekében az egyetlen helyes, cél-szerű és okos megoldásnak az kívánkozik, hogy Tiszapolgárnál építsék meg az új Tisza-hidat.

Borsod-Gömörvármegye természetesen továbbra is kitart ezen álláspont mellett, mert ezzel voltaképen a lokális szempontokon felülemelkedő országos érdeket vélt szolgálja. Azokról a nyilatkozatokról egyébként, amelyek a Tiszadob-tiszadadi hidépítési megoldást lanszirozzák, tudomásom van. De nem lehet kétséges, hogy azok a tényezők, akik elfogulatlanul nézik ezt a fontos kérdést, Borsod-Gömörvármegye álláspontját fogják magukévé tenni.

elfelejtettem, hogy loptam.

Két nap múlva, mikor egy detektiv követelte a gyűrűt, találtam meg a mellényzebe- bembem, még mindig ott volt, ahová tettem.

Grünfeld Zoltán, a károsult, azt bizonyítja a bíró előtt, hogy a lakást jól lezárták, mikor kimentek a tanyára és még minden szobának az ajtaja is le volt zárva.

Kiss József ezzel szemben ingerülten bizonyítgatja, hogy minden ajtó nyitva volt és ő úgy sétált be a lakásba.

A bíró a kihallgatások után 3 hónapi fogházra és 100 pengő pénzbüntetésre ítélte Kiss Józsefet. Az ítéletet nagy méltatlankodással fogadta Kiss József.

— Nagyon sok ez kérem, hiszen senki sem károsult, a gyűrűt is visszaadtam. Három hónapra ítélnék el ezért a botlá-sért és még 100 pengőt is kell fizetni!

Bíró: Nyilatkozzon, megnyugszik az ítéletben, vagy nem?

— En kérem nem nyilatkozom, még gondolkodom, mitévő legyek!

Rövid elmélkedés után mégis meg-nyugszik az ítéletben, de azt kéri, hogy egy hónapi szabadságra engedjék a fog- házból, mivel azt sem tudja, hogy el- csépeltek-e már odahaza. A szabadságot nem kapta meg és nagy búsan ballagott a fegyőr után a fogházba.

MAGYAR SZABADALMAZOTT
PATKOGYÁR
* RÉSZVÉNYTÁRSASÁG *
DEBRECEN, HÍD UCCA 4. TELEFON 10 60.
Gyárt és szállít: Sodronyfonatot tübben horganyozva, minden méret és ki- vitelben, kész kerítéseket, kapukat, athányos horganyo- zott tuskés huzalt. — Kérjen díjmentesen árajánlatot.

HIREK

Történelmi miniatűr

A nevét nem tudom, de nem is fontos a neve. Hisz' nem társadalmi előke- lőség, nem politikus, nem magasrangú katonatiszt, nem olimpiai győztes, sőt még csak nem is kormányfőtanácsos. Egy egészen egyszerű nyomorék hadi- rokkant, aki tegnap délben az orrom előtt vágódott el a Piac uccán. Két mankója hangosan koppant a flaszteren és nagyot koppant utána a meztlábás nyomorult is, akit mintha rossz szelle- mek szálltak volna meg, úgy vergődött az ucca porában.

Csödület. Beemelik egy kapualatti folyosóra.

A tömeg nő. Ez olcsó cirkusz, ahol bár csak egy művész produkálja magát, de a produkció hatásos. A gyengébb szivűek sirhatnak is rajta esetleg.

Hadirokkant! — szólal meg a tö- megben hirtelen egy öreg napzámos. — Ismerem. Légnymásos szegény...

Vizet töltenek az arcára. Az inget ki- gombolják a mellén. Levegő kell! Le- vegőt!

Fulladozik és iszonyatos erővel hány- ja, veti magát. Két törött lába kísérte- ties táncot lejt. Szennyes rongyai közül kikandikál a nyomortól, a piszoktól, a férgektől és a szenvedésektől agyon- mart testének egy-egy foltja. Lábfejen a szenny olyan vastag rétegben rakó- dott le, mintha gáláns sevrócipő lenne rajta. Sörtés, fakó arca görcsökbe rán- gatózik, szája habzik, meredt szeme üvegesen tompa fényű.

Hárman térdepelnek rá, de a vitustánc nem mulik.

A háboru... — pusmog valaki a háttam mögött.

Hogy süllyedt volna el, aki kita- lált... — teszi hozzá egy fejkendős anyóka.

Igy hagyják a szemétdombon el- pusztulni... — toldja meg egy szurtos lakatossegéd fele.

S az emebróncs a lábaink előtt hő- rőgni kezd. Kinos, csontigtható, elnyuj- tott hörgése véresre sebzti a füleinket.

Pedig tán erős, egészséges, szép férfi volt... — mondja egy kis boltilány.

Mindenét felélőzta... — suttozza egy másik néző.

A két lába nyomorék lett...
— A szive is elromlott...
— Nem tud dolgozni...
— Koldus lett belőle...
— Ki segit rajta?...
— Ki ad enni a családjának?...

Elfojtott hangon cikáznak a meg- jéggyések, mint sístergő, gyújtó villa- mosszikrák. A tíz éve szövődő lepel fel- lebben a világháboru vérmocsarából. — Egyszerre vérezni kezdenek a régi se- bek, fájnak a régi fájdalmak, fullaszt a régi nyomor, megaláznak a régi szégye- nek, itt, a világháboru egyik összero- pant áldozata előtt, akinek kóros vergő- dése feltámasztotta néhány percre an- nak a négy esztendőnek minden kénkö- ves furiját. Mert hiába álcázzuk a há- borut, hiába hazudjuk a békét, hiába narkotizáljuk magunkat munkával, csókkal, dallal, politikával, sporttal és a mai életünk ezeregy más narkóziával, a háboru a hátunk mögött lapul, a vé- rünkben ficánkol, a szivünkben sajog és mikor legkevésbé gondolunk rá, akkor elénk lők az uccán egy szennyes, nyo- morék, epilepsziás rokkantat, hogy szörnyű emlékeztetőként nyársaljon po- kolí sorsa a tudatunkba.

Rikolt a mentőautó szirénája. Hord- ágyra kerül a megsufolt embertest, mellé rakják a két kopott mankót, az üres tarisznyát és néhány pillanat múlva már egyedül vagyunk, keserűen, önma- gunkba roskadtan, az elkeseredéstől ful- dokolva, míg kegyetlenül feltörő kérdé- sek marcangolják az agyunkat.

Miért? Miért volt mindez?...

A szomszédos gabonaüzlet egy tagba- szakadt zsákhordója szinte önmagának felel az el nem hangzott kérdésekre: — A háboru... Ezt kaptuk érte cse- rébe...

1928-at írunk. Mussolini 1935-re jó- solja az újabb világháborut. Köszönjük előre is. ORDAS.

1928 a
— Dr. V
gyal a b
István föle
Budapestre
ban folyta
résztvesz
bizottság
előkészít
a főjegyző
tárgyal a
vissza Deb
lés lesz, a
jegyző, min
már ismét
hétfőn a Sz
recent képz
— Szer
gen. A de
Károly fö
ezelőtt ny
még nem
sokan Bal
István dr.
kát. Most
miniszter
ügyszésg
ügyszéshely
roly öröké
ügyszé 10
— Egy 10
Vasárnap tö
londoni szeg
A matróna I
zal lepte me
ját. Elmondó
okozott neki
ezért tért át
— A Bomb
A Városház
kabaré társul
sort mutat be
egyfelvonásos
A nagy jelen
Hepke, bohóz
szerelmes e
Buday Ilonka
Pórfy Mihály
uj kuplék és n
elsőrangú lesz
Belépő-díj 80
— Fontos d
a napon felhí
mét, akiknek
sára. A pontos
fizetés! Mi, ak
tesen utána ki
megszokott ke
minden egyéb
tettük, csak az
felesleges adm
végett a lejáró
mek. Az így n
sólnk érdekében
hatjuk fel.
— A jégbehi
landban volt r
deglósnak. Vinc
liverpooli vend
nosa egy déleli
ment az éttere
hogy ott szemlé
állandóan 14 fok
néhány percer
hogy bement a
folyosó ajtaja, a
nyitni. A vend
bölt az ajtón, az
Hogy a retene
sze szedte a hel
kat és rongydar
fól és alá rohan
zött. Négy óra
mulva valaki vé
s itt megtalálta
Gatti a kaland
kapott és most s
— Megloptál
napszámos Sz
vonaton és utk
lopta a pénzt.
— Öngyilkossá
lakos öngyilkoss
Femetésére a r
az ügyesség az
— Meglopták
László Telek
kos a nagy me
egyik vendéglő
ből 72 peng
Beresényi utca
nak ugyancsak
ták a zsebéből
— Szajon rug
22 éves földműv
előtt egy ló száje
szakította a felső
gait. A mentők
klinikára. Allap

1928 augusztus 15.

Dr. Vásáry főjegyző városi ügyekben tárgyal a belügyminiszteriumban. Dr. Vásáry István főjegyző városi ügyekben ezen a héten Budapestre utazik, ahol a belügyminiszteriumban folytat tárgyalásokat. Dr. Vásáry még részt vesz szerdán délelőtt a jog- és pénzügyi bizottság ülésén, melyet a szombati közgyűlés előkészítésére hívtak egybe. Szerdán délután a főjegyző már Budapestre utazik, esőtörtökön tárgyal a miniszteriumban és pénteken jön vissza Debrecenbe. Szombaton városi közgyűlés lesz, amelyen részt vesz dr. Vásáry főjegyző, mint polgármester-helyettes. Vasárnap már ismét Budapestre utazik a főjegyző, mert hétén a Szent István napi körmenetben Debrecenben képviseli.

Személyi változások az ügyészségen. A debreceni ítélőtáblánál Hangel Károly főügyész helyettes hónapokkal ezelőtt nyugalmába vonult. A helyét meg nem foglalta el senki. A tárgyalásokon Balogh István dr. és Altdorfer István dr. ügyészek végeztek el a munkát. Most híre jár, hogy az igazságügy-miniszter dr. Gergits Károlyt, az ügyészség elnökét fogja kinevezni főügyész helyettesnek és a Gergits Károly örökébe pedig Mező Sándor dr. ügyész lép.

Egy 101 éves nő rövidre vágatta a haját. Vasárnap töltötte be 101-ik életévét az egyik londoni szegényházban Mrs. Susane Crane. A matróna 101-ik születésnapja alkalmából azal lepte meg ismerőseit, hogy levágatta a haját. Elmondotta, hogy igen nagy fáradságot okozott neki minden reggel a fésülködés és ezért tért át 101 éves fejjel a búfityúrára.

Bonboniere Kabaré mai új műsora. A Városház Eteremben szereplő Bonboniere kabaré társulata ma este egy teljesen új műsort mutat be. A műsor keretében egy kitűnő egyfelvonásos szerepel. Színe kerülnék: A nagy jelenet comédie de l'arte. Az okos Herpke, bohózat. A pünkösdi róza és a Hős szerelem című dramelette. Főszereplők: Buday Ilonka, Kállay Zoltán, Buday Sándor, Pórfy Mihály és Kimpján Mariette. Teljesen új kuplék és magánzámok. A parkett-műsor is elsőrangú lesz. Előadás kezdete fél tíz órakor. Belépő-díj 80 fillér és a vigalmiadó.

Fontos dátum augusztus 15-ike. Ezen a napon felhívjuk azon t. előfizetőink figyelmét, akiknek előfizetése lejárt, azok megújítására. A pontos kézbesítés előfeltétele a pontos fizetés! Mi, akik a nyár folyamán lelkiismeretesen utána küldtük még a nyaralóknak is megszokott kedvenc lapjukat s előfizetőink minden egyéb kívánságát is örömmel teljesítettük, csak azt kérjük viszonzásul, hogy sok felesleges adminisztrációs munka megkímélése végett a lejárt előfizetéseket pontosan utítsák meg. Az így nyert időt is a lapnak olvasóink érdekében való felelősségére használhatjuk fel.

A jégbehűtött vendéglős. Veszélyes kalandban volt része most egy liverpooli vendéglősnek. Vince Gatti, az egyik legnagyobb liverpooli vendéglős olasz származású tulajdonosa egy délelőtti könnyű nyári ruhájában elment az étterem földalatti hűtőhelyiségébe, hogy ott szemlét tartson. Ebben a helyiségben állandóan 14 fok hideg van. A vendéglős csak néhány percet akart itt tölteni, azonban alig, hogy bement a helyiségbe, becsapódott a hűtő-folyosó ajtajára, amelyet csak kívülről lehet kinyitni. A vendéglős kétségbeesetten dörmögött az ajtón, azonban senki sem hallotta meg. Hogy a rettenetes hideg ellen védekezzen, össze szedte a helyiségben talált összes zsákot és rongydarabokat és azokba burkolózva föl és alá rohant a jégsekrények soraiba között. Négy óra hosszat tartott ez. Négy óra múlva valaki véletlenül lement ahelyiségbe s itt megtalálta a jégbehűtött vendéglőst. Gatti a kaland következtében üdgyulladást kapott és most súlyos beteg.

Meglopták a vonaton. Bugyi Ferenc napzámos Szolnokról jött Debrecenbe vonaton és utközben ismeretlen tettes ellopja a pénzt. A nyomozás folyik.

Öngyilkosság. Dobóczy Jenő debreceni lakos öngyilkosságot követett el és meghalt. Felmérésre a rendőrség jelentése alapján az ügyészség az engedélyt megadta.

Meglopták sörözés közben. Papp László Teleky utca 47. szám alatti lakos a nagy melegben elment sörözni egyik vendéglőbe s ott kiloptak a zsebéből 72 pengőt. Schuszer Károly Bercsényi utca 107. szám alatti lakosnak ugyanezen sörözés közben kilopták a zsebéből 39 pengőt.

Szajon rugta a ló. Hajdu András, 22 éves földművest a Sámsoni ut 4. sz. előtt egy ló szajon rugta. A ló patája felszakította a felső ajkát és bezuza a fogait. A mentők kiszállították a sebészeti klinikára. Állapota súlyos.

Aki friss és egészséges akar lenni és nem akarja, hogy kemény legyen a széke, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, igyék hetenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet. A hadikórházakban végzett orvosi megfigyelések szerint a Ferenc József vizet a súlyos betegek is szívesen használták, mert ez minden kellemetlenség okozása nélkül biztosan hat. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Nyári tanulmányutak. A MEFHOSZ e hó 2-án indul VI. számú párisi tanulmányújtára, melyet a Párisi Magyar Diákgyűlés Utazási osztálya rendezett és 42 személyből állt, szerencsésen megérkezett Párisba. A következő tanulmányutak Párisba: augusztus 17. és szeptember hó 1-én indulnak 15 napos időtartammal. Részvételi díj diákoknak 230 pengő, köztisztviselőknek 280 pengő, egyéb résztvevőknek pedig 290 pengő. Rendez továbbá augusztus hó 23-án Párisból Londonba egy 6 napos kirándulást; 1928. évi január havában egy 35 napos tanulmányutat indít Észak-Afrikába, Budapest, Velence, Róma, Messina, Syracuse, Palermo, Tripolis, Gabes, Constantine, Oran, Marseilles, Nizza, Milánó, Budapest utvonallal. A tanulmányutakra vonatkozó prospektust bárkinek ingyen megküldi a PMDE utazási osztálya (Budapest, IX. Ferenc-körút 38. sz. 2. Telefon Automata 874-48.), ahol egyuttal a hivatalos órák alatt naponta délután 3-5 óra között szóbeli felvilágosítás is nyerhető.

Meglopták a vásárban. Kollár Andrásné vámospércsi szegény vakáncos asszony a nagyvásárban edényeket akart vásárolni és ismeretlen tettes meg guggolva a kék edényeket vizsgálta, ellopta a nyakára kötött zacsokot, melyben 30 pengő volt. Az asszony feljelentésére a nyomozás megindult.

Piaci zsebtolvajlás. Kutassy Imréné Faiskola uccán lakó asszony kedden délelőtt a Rákóczi uccán vásárolt és kilopták a zsebéből 13 pengőjét.

Elloptak ezüst gyertyatartók. A Hatvan ucca 37. számú Friedlaender-féle házban a napokban tolvaj járt és ellopt az egyik szobából 8 darab értékes ezüst gyertyatartót, melyeken B. J. monogram volt bevésve. A rendőrség a nyomozást folytatja a lopás ügyében.

Versenykielégítési hírdetmény szegedi terméskő szállítására. Debrecen sz. kir. város Tanácsa a Ferenc József úti sétány szegélyezéséhez szükséges terméskő szegélykönyag biztosítására ajánlati versenykielégítési hírdet. Ajánlat tehető mintegy 2100 fm. 0.20 m., 0.25 m. keresztmetszetű 0.50-1.0 m. hosszú mellő és felső lapján szemcsézett szegélykő szállítására. Ajánlat csak a városi műszaki ügyosztály által kiadandó ajánlati úrlapon tehető. Az ajánlati úrlap, valamint a részletes feltételek a városi műszaki ügyosztályban, Kosuth utca 20. sz. III. 106. ajtó kapható 22 P. lefizetése ellenében. Az ajánlatok a polgármesteri hivatalhoz címzendők, a beadás határideje 1928. évi augusztus hó 25. napján 11 órakor. Ajánlatok teletöltése ugyanazon napon, déli 12 órakor a városháza tanácstermében nyilvánosan fog megtörténni. Elkészve beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1928. augusztus hó 13. napján. Városi Tanács.

Ford öt év alatt többet akar produkálni, mint az elmúlt husz év alatt. Henry Ford most ünnepelte 65. születésnapját a tisztelőre fényes bankettet rendeztek. Ford a pohárköszöntő után maga is felszólt és kiemeltette, hogy az elkövetkező öt esztendőben sokkal többet fog produkálni, mint az elmúlt husz év alatt.

Az bizonyos, hogy egy 65 éves ember már nem tud úgy futni és ugrani, mint husz évvel ezelőtt, de ebben a korban az emberi koponya sokkal többet tud termelni, mint a fiatalabb korban.

Kijelentette még Ford, hogyha az embernek általában 50 éves korukon túl kezdenének hozzá életük nagy munkájához a világ sokkal boldogabb volna.

Ócska ólmot vesz Hegedűs és Sándor Rt. könyvnyomdája Plac ucca 49 szám alatt

Aranyóra a szemétdombon. Hartmann Márton Galamb utcai lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes ellopta a lakásáról az aranyóráját és láncát. A nyomozás során Szinyei Merse Miklós detektív megállapította, hogy nem lopták el az órát, mivel azt a károsult udvarán, a szemétdombon találta meg.

16 pályázó egy debreceni református tanítói állásra. A debreceni református egyháznál egy tanítói állás üresült meg most. A pályázat lejárt s a református iskolázók ma ejtette meg a jelölést a pályázók között a következők sorrendben: Kardos Irén, Törő Katalin, Gerfely Ilona, Sallay Lajosné, Szász Gizella, Sággy Mária, Bihary Gizella, Nosztray Erzsébet, Nyitray Györgyné, Lengyel Emma, Szigeti Margit. A választást a presbitérium 22-én ejti meg.

Az olimpiáson virágokkal halmozták el a győzteseket a holland hölgyek. Hollandia a virágtermelés őshazája. A világhírű eredeti hollandi jácintok, tulipántok és más virágfélék hagyományainak dús választékát tartalmazza a Mauthner Ödön magtermelő és magkereskedelmi rt. díszes új őszi árjegyzéke, amely az őszkor vethető gazdasági, konyhakerti és virágmagvakat is tartalmazza és melyet kívánatra bárkinek ingyen és bérmentve küld meg a cég.

Sírkövek legjutányosabban és legjobb kivitelben Harkányinál, Király és Piac ucca sarok.

Singer gépselyem mindenféle színben kapható. Singer varrógép fiókjúzt Debrecen, Piac ucca 79.

Itt a befőzések ideje! Gyümölcsök, saláták, főzelékek, stb. befőzéséről világos, szakzerű leírást találhat Dr. Hüvösné: Befőttek, saláták és főzelékek c. füzetében. Okvetlen vegye meg. Ára 2.- pengő. Kapható: Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében. Telefon 54. sz.

Ügyes rikkancok jó fizetéssel állandó alkalmazatásra lapunk kiadóhivatalában felvétetnek.



Szerdán délután ünnepélyes felvonulással nyitják meg Budapesten a kerékpáros világbajnokságokat

A Budapesten első ízben döntésre kerülő világbajnokságokat előkészítő „nagy üzem” kazánja teljes gőzzel tartja mozgásban az embergépek rengetegét. Az előkészítő munkálatok már nagyrészt befejeződtek, most csupán a külföldi versenyzők és az érdeklődő vendégek ezreinek az elhelyezése és a fogadtatása ró nehéz feladatot a rendező gárda tagjaira s ezután megkezdődik a nagy mű előadása négy izgalmas felvonásban, amelybe négy világrész millióinak feszült érdeklődése száll a magyar fővárosba.

Az olimpiai játékok harcizaja már elnémult, de fokozott mértékben fellángol szerdán délután a Millenáris-sporttelepen, amelynek cementjén a világ legjobb amatőr és professzionista versenyzői szállnak küzdelembe a világbajnoki címért. És mert az európai, de különösen a nyugateurópai államok legnagyobb részének a kerékpáros sport a nemzeti sportja, a világbajnokságok iránt nagyobb érdeklődés nyilvánul meg, mint az olimpiász kerékpáros versenyei iránt.

A kerékpáros világbajnokságokat szerdán délután fél 5 órakor az amatőr flyer világbajnokság lebonyolítása előtt nyitják meg ünnepélyes külsőségek között.

Kirchknopf Ferenc dr., a M. K. Sz. elnöke beszédben üdvözli majd a kormány tagjait, a főváros urait, a teljes számban felvonuló külföldi követeket, a többi társadalmi előkelőségeket, valamint a külföldi vendégeket és felkéri a kormány hivatalos képviselőjét a világbajnokságok megnyitására. Ezt az aktust valószínűleg Vass József helyettes miniszterelnök vállalja, majd a megnyitásnak kinyilvánítása után Leon Breton, az Union Cycliste Internationale (Nemzetközi Kerékpáros Szövetség) elnöke tart beszédet.

A beszédeket megafonok közvetítik a közönségnek és rádió továbbítja el a szélrózsa minden irányának beláthatatlan végeibe.

Breton beszéde után a világbajnokság résztvevői a Rákóczi-induló hangjaira felvonulnak és tisztelegnek a közönség előtt, miközben az árbórcra lassan felhúzzák valamennyi nemzet lobogóját.

Az ünnepségek után megkezdik az amatőr flyer világbajnokság előfutamatit és a világbajnokság döntőjét még szerdán lefutják. A Millenáris-pályát természetesen szintén ünnepi köntösbe öltöztetik. A sporttelepet zászlóerdő övezi majd körül, a diszpáholyokat feldiszipitlik és általában mindent elkövetnek, hogy a nagyarányu sportesemény ragyogó keretek között végződjék.

NEMZETKÖZI USZÓVERSENY LESZ DEBRECENBEN. A DEAC uszókasztyályában lázas előkészület folyik. Folyó hó 19-én d. u. 4 órai kezdettel fogja rendezni a szakosztály nemzetközi uszóversenyét.

Versenyszámok: 100 m. gyors, 100 m. mell, 100 m. hát, 3-szor 100 m. vegyes staféta, 3-szor 50 m. gyors staféta, 100 m. hölgy gyorsuszás, 50 m. hölgy hát, 50 m. hölgy gyors. Ezekon kívül ifjúsági és gyermek számok.

Erdekesnek ígérkezik a Debrecenben most először bemutatásra kerülő vízi kabaré. A verseny vízipóló mérkőzés zárja be, melyben a Kassai Atletikai Club és a DEAC vízipóló csapata mérkőznek egymással.

A versenyre a nevezések folynak, idáig már Csehszlovákia és Russzinszko több uszóbajnoka bejelentette indulását. Szerdán sorsolnak az amatőrök. A kerületi amatőr bajnokság őszi fordulójának mérkőzéseit szerdán este sorsolja ki a KLASz intézőbizottsága. Az egyesületi intézők megjelenését kívánatos, mert a terminus egyeztetést is ekkor végzik el, később pedig már nem lehet rajtuk változtatni.

A közgyűlés vasárnap délelőtt 9 órakor lesz a városháza tanácstermében.

Magyarország-Csehszlovákia 3:2 (2:1). A párisi diákolimpiádon hétfőn mérkőzött Magyarország csapata a csehekkel s 3:2 arányban értékes győzelmet aratott. A magyar csapatban szerepelt Kerezsi, a DKASE hátvédje is, aki nagyszerű játékot mutatott. A tennisben már nem kísérte szerencse a magyarokat. Bánó a német Rennertől 6:3, 1:6, 6:4, 7:5 arányban vereséget szenvedett. Mig Straub a másik német reprezentánstól, Ullmann-tól nagy balszerencsével 6:4, 6:3, 2:6, 5:7, 9:7 arányban kapott ki.

Ruszinszko válogatott csapata Debrecenben. Ruszinszko (ungvári kerület) válogatott csapata vendégszerel a ketős ünnepnapon Debrecenben, illetve Nyiregyházán. A jóképességű csapat játéka érdekes sportot ígér.

A Dréhr-serleg Debrecenben. A Dréhr serleget a vasárnapi döntő alkalmából Nyiregyházára hozta az MLSz kiküldöttje és tekintettel arra, hogy a mérkőzés döntetlenül végződött, a serleget a megismétlődő mérkőzésig a KLASz őrizetére bízták. A gyönyörű kivitelű serleg egyik főuccai üzlet kirakatában lesz látható.

KÖZGAZDASÁG

Ujabb áremelkedések a gabonatozsdén. Határidőüzlet: Buza: Október 28.64, 58, 52, zárlat 28.58-28.60. Március 30.90, 92, 78, 84, 86, zárlat 30.86-88. Május 31.64, 66, zárlat 31.54-56. Rozs: Október 27.00, 26.96, 86, zárlat 26.90-92. Március 28.94, 84, zárlat 28.82-84. Tengeri: Május 28.06, 10, 12, zárlat 28.10-12. Készárúüzlet hivatalos árjegyzései:

Buza: Tiszai 77 kg. 27.70—27.95, 78 kg. 27.95—28.10, 79 kg. 28.20—28.35, 80 kg. 28.35—28.45; felsőtiszai 77 kg. 27.60—27.75, 78 kg. 27.85—28.00, 79 kg. 28.10—28.25, 80 kg. 28.25—28.35; fejmegyei, dunántuli és pestmegyei 77 kg. 27.50—27.65, 78 kg. 28.75—27.95, 79 kg. 28.00—28.15, 80 kg. 28.15—28.25.

Pestvidéki rozs: 25.60—75, egyéb 25.45—25.25. — Takarmányárpa I. 27.50—28, II. 27.25—50. — Tiszain tengeri 32.50—33.00, egyéb 32—32.25.

Valutaárfolyamok:

Angol font 27.90—28.05. Belga frank 79.65—79.95. Cseh korona 16.96—17.04. Dinár 10.02—10.08. Dollár 570.20—572.20. Francia frank 22.25—22.75. Lengyel zloty 64.10—64.40. Lei 3.38—3.53. Lira 29.95—30.20. Német márka 136.25—136.75. Osztrák schilling 80.80—81.15.

Ferencvárosi sertés vásár. Maradvány 282, felhajtás 531, eladatott 303. Könyvnyű 162—174, nehéz 176—186.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET

A Kertszinpad harmadik premiere. Hétfőn zajlott le a harmadik premier amely tartalomában, értékében és kedélyben egyáltalán nem marad az előző két sikeres műsor mögött. Becsülni való azon tervezettség, amellyel ezeket a műsorokat összeállítják. A kitűnő Hermann Mancsi mindig eljátszik egy műszeret, amely már egymagában is megérdemli a zsúfolt házat. — Most Porzolt darabját vitte döntő sikerre nagyszerű partnereivel: Raiz Ferencel és Turbók Rózsival. Szirmay Vilmos az első az első között is, nem tuzunk, ha azt mondjuk, hogy ma ő az ország egyik legjobb komikus. S milyen sokoldalú. Parasztja ugyanolyan tökéletes, amilyenek bohózatú figurái. Kovács Andor nem Nagy Endre utánzat, mint a többiek, akik ma konferálnak, de előadásában és ötletekben teljesen eredeti, új, bátor. K. Balogh Böske csipkefinom dalokat ad elő megvesztegető bájjal és egyszerűséggel. Mihályi helyén van mindig. Az estéknéki telt ház nem véletlenség, nem udvariasság, mert a közönség igazságos, de szigorú bír. Ami értékes, megnézi, de a rosszat kegyetlenül bojkotálja.

MOZI

URÁNIA. Világattrakció! Hawthorne Nathaniel regénye nyomán *A skarlát betű.* dráma 9 fejezetben. A főszerepekben Lillian Gish és Lars Hanson. Megelőzi: A csodaszép Joan Crawford főszereplésével *Véres éjszakák*, érdekfeszítő történet Amerika hőskorából 8 felvonásban. Férfi főszereplők Tim Mc Coy és Roy D Arcey.

Péntektől: Két attrakció! Tom Mix főszereplésével: *A prairie lovagja és Versenyfutás a szerelemért.*

VIGSZÍNHÁZ. Világattrakció! *Gyere te bűnös,* komoly felhívás 7 nevenséges felvonásban. Elkövette, tervezte és élénk terjeszti: Harold Lloyd. Megelőzi *Az aranyhegyek banditái,* izgalmas történet 8 felvonásban. A főszerepben Gary Cooper.

Péntektől: Világattrakció! Budapestet megelőzőleg: *Heidelberg, nem tudlak elfeledni.* Főszereplők: Dorothea Wieck és Adalbert Schletow.

METEORBAN — szerdán: Nagyboldogasszony napján: „A szirén” (A tenger démonja) Romantikus történet 10 felvonásban. Petrovics Szvetislávval. És a fényes kísérő műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

Villanyszerelést
olcsó és jótékánít
Szabó Sámuel, Péterfia u. 52.

„TIPP“
a legbiztosabb gömbölyű mézes légyfogyó papír!
Kapható: Hegedüs és Sándor Rt. papírkereskedésében. — Telefon 54.
Ferenc József ut 34.

A gyönyörű hegyvidékeken fekvő szentendrei református polgári iskolai **FIUINTERNATUSBA** és a külön épületben levő **LEÁNYINTERNATUS.** ba havi 70 P díj fizetése mellett tanulók felvételt. — Prospektust küld az igazgatóság.

WEINSTOCK HENRIK
BUTORÜZLETÉBEN
elsőrendű
ebédlők és hálók
nagyon olcsón kaphatók.



Kifutó lányt vagy fiút felvesz a Hegedüs és Sándor Rt. nyomda. Plac 49.

491—1928. vh. szám.
ARVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni kir. járásbírósnak 1928. Pk. II. 24.200 számú végzése folytán 278.05 pengő töké a fizetett összeg betudásával, ennek megítélt kamatai 93.20 pengő eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett dr. Szöllös Dezső H. ügyvéd által képviselt Debreceni Árukereskedelmi Rt. javára alperes ellen 1928. évi aug. hó 1. napjának délután 4 órakor Debrecenben, Szepességi uca 47. számú háznál 1020 pengőre becsült ingók, u. m.: butor, üzletberendezés, stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. § értelmében.
Debrecen, 1928. július hó 23. napján.
Szilágyi Lajos
bir. végrehajtó.

Háztulajdonosok! Házépi ettetők!
Mielőtt vízvezeték, fürdőszobaberendezéseket, valamint szakszerű, lelkiismeretes munkálatokat akarnak készíttetni, okvetlen szívesen ajánlattelre az előnyösen ösmert **Kovács Gyula szerelési vállalatát**
Iroda és mintaraktár **Varga u. 1. sz.** Állandó raktár mindennemű felszerelésekben!

Cséplőgép és iparüzemek részére mentőszekrények
felszerelve, meglévő mentőszekrények pótlása legutányosabban beszerezhető
Schön Sándor
kezdő-, kötszer- és orvosi műszertárban DEBRECEN, Plac uca 14. szám, Csapó uca sarok. Telefon 11—65

Olcsó kölcsönöket Grosszmann Ignác
földbirtokokra és házakra, hosszú lejáratú tőke-kamat törlesztéses kölcsönöket is gyorsan folyósítottak — Felvilágosítás díjmentes!
Debrecen, Plac uca 83. szám. Telefon 9—43.

A jó szemüveg valóságos áldás!

Ha Pestre jön, próbálja fel szemüveg újdonságainkat.
5% engedményt kap a szelvény ellenében Szt. István hetében
CHMUPA
BUDAPEST,
IV., Ferenciek-tere 2 V, Tisza István u.
Kérje 22. számú árjegyzékünket

Padlólakk
magas fényű, legszebb színekben, legkiválóbb minőségben, nagyon olcsón kapható
STERN festéküzletében **Piac uca 10. szám, Bikával szemben.**

Mielőtt **vasalst** vásárol, nézze meg **Bészler** vasáru üzletét **Széchenyi u. 2.**
Törlesztéses és bekebelezett kölcsönök legalcsóiban folyósít Debreceni Bankház, Miklós uca 7. szám

RENKIVÜLI ALKALOM AUTOMOBILOK VÁSÁRLÁSÁRA!
Megbízásból augusztus 18, 19, és 20-án eladok 15 darab használt, használható, könnyű teherautókat.
Komoly érdeklődők jelentkezzenek a napokon délelőtt 9—12 és délután 2—5 óra között Budapest, **Andrássy ut 97. szám alatt** Forrás Gábor.
1083—1928. vh. szám.
ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbírósnak 1928. Pk. II. 26.364. sz. végzése folytán Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Termelő és Értékesítő Szövetkezet végrehajthatónak 737 P 02 f. töké és járulékaiból álló követelésének behajtása végett debreceni lakos ellen 1928. évi augusztus hó 18. napján délelőtt 11 órakor Debrecenben, Ferenc József ut 28-b. sz. házban elárverezem azon 1540 P-re becsült ingókat, melyek a debreceni kir. járásbírósnak 1952—928. sz. végzése alapján a Pk. II. 26.364—928. sz. vjhítási jkvben 1—10. tétel alatt lefoglalva lettek, u. m.: butorféleket, zongorát.
Kelt Debrecen, 1928. évi július hó 25. napján.
Rosner Imre
kir. bir. végrehajtó.

Budapesti szárszámgyártókereskedő
cég újonnan alakított szárszámgyártó osztálya részére **szakképzés**
örzötképviselet keres
világhírű külföldi cégek gyártmányainak terjesztésére. Már hasonló képviselettel rendelkező üzleti irodák előnyben. Ajánlatot a S. I. 9100 jellegű **SIKRAX** hirdető irodára, Budapest, VI., Vilmos császár ut 33. körüln.

ÉPÍTKEZÉSHEZ
csakis gyorsankötő „RAPID” hidraulikus örötmestet használjon, mert gazdaságosabb mint a drágább més. Előnyei: az örötmest nem keletkeztet, azonnal felállítás nélküli habarcs készíthető, adagolás pontosan ellenőrizhető, szilárdsága a cementtel javított fehérmész habarccsal azonos, 1 köbméter homokhoz 1 q rapid szükséges. Saját érdekében próbálja ki a **„RAPID MÉSZEY”** és sohasem fog mást használni. Kérjen prospektust! Kapható:
BARTHA építkezési anyagok telepén
Debrecen, Ispótlay uca 3/b. : : : : Telefon 7-85.

Munkásleányok
felvételnek Hegedüs és Sándor Rt. könyvkötészetében **Piac uca 49.**

Kiadó
üzlet, műhely, raktár céljaira **különböző helyiségek.**
Csapó u. 16.
Berger festéküzlei.

MIELŐTT SZÖRMÉT VÁSÁROL
vagy javított nézze meg:
KÖVÁRY SZÜCSMŰHELYÉT
JÓZSEF KIR. HERCEG U. 3.

Hibás mágnesgyújtókat
tökéletesen javít, újra delejez teljes garancia mellett.
Bosch alkatrészek gyári árban FÖLDVÁRINÁL
Széchenyi uca 55. szám alatt.

Az ország legnagyobb rádiószaküzlete
DÉNES TESTVÉREK
Budapest, VI., Teréz körut 26.

ÚJDONSÁG!
Gyümölcs befőzésekhez
kiváló minőségű pergament befőtt kötöző papír, kötözőkender zsinég, befőttes üveg címkék minden szöveggel, **CELLOPHAN** átlátszó higienikus cellulose hártya borítékban befőtt kötözéshez.
Egy boríték tizenhét üvegre elegendő
Ára 50 fillér
Kaphatók:
Hegedüs és Sándor Rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54.
Ferenc József ut 34. szám.

1928 augusztus 15.
főkiadó hivatalka...
Vastag...
LEVÉL...
„Modern” jelíges leveleket...
B... jelígere lev...
VÉ...
Iparosok! Mindenféle...
való vasal kaphatók. R...
ket, ócska sabb árban ger, Késes...
Ve...
használt pártiz...
litertől f...
korsókat. B...
Piac uca 58...
KIADÓ...
Püspök...
szoba kiadó...
használatl...
Nagy házme...
kapu.
K...
uccai butoro...
dőszoza has...
10., II. 2.
S...
nagy butoro...
ponti fűtése...
kiadóban.
R...
SUZY,
Amikor...
Jancsi és Ha...
odaszólt M...
— Maga...
Valóban...
érezte, hogy...
ellenségesked...
csöppent ide...
fogása van m...
iami szinpad...
ben, hiszen a...
pesti társaság...
nyitlan mer...
De Mago...
hiába határoz...
sasága mellet...
megkérdezte...
emberek gyáv...
hogy megbánt...
semmisüljen...
Egészen...
szelmes emb...
Mágori d...
megkérdezte...
agyan, hogy...
feladni a harc...
hiszen vagy...
hogy szegénys...
tudom”-ba kap...
Pedig alig egy...
ges elutasítást...
— Megyel...
minél melegebb...
nostól és Suzar...
Izabella után.

APRÓ HIRDETESEK

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÖG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:
 a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban,
 a DEBRECENI UJSÁG-ban és
 a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETESEK FELADHATÓK:

főkiosztóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó-hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS
 „Modern” és Iparos”
 jelű levelekért kérem érte jönni, különben megsemmisítem. 3949

Békesség
 jelű levelek érkeztek. 3948

VÉTEL
 Iparosok figyelmébe!
 Mindenféle kész, hasznosra való vasak legolcsóbban kaphatók. Rezet, ólmot, cinket, ócska vasat legmagasabb árban vesznek. Würdiger, Késes ucca 90. 431

Veszünk
 használt pálinkás hordókat tiz litertől felfelé és fonott korsókat. Borkereskedelmi Piac ucca 58. 3951

KIADOLAKÁSOK
 Püspöki palotában szoba kiadó, fürdőszoba használatlaltal. — Érdeklődni: Nagy házmesternél, III-ik kapu. 3553

Kiadó
 uccai butorozott szoba fürdőszoba használatlaltal. Piac 10., II. 2. 3895

Szép
 nagy butorozott szoba központi fűtessel kiadó. Cim a kiadóban. 3890

Bikabérbánban
 üresen kiadó két uccai szoba előszobával Hoffmannéknál. Értekezhetni 5 óráig. (Télen légfűtés.) 3349

Azonnal
 beköltözhető szép szoba, konyhás lakás jószágtartással. Tégláskertben kiadó. Lukács Márton, Salétrom u. 3700

Péterfia ucca 78.
 szám alatt 4 szobás lakás azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Bathyány 14., ügyvédi iroda. 3054

Tisztviselőnének
 30 pengőért szép uccai szoba idősebb urinónél. Cim a Hajdudföldnél. 3676

Háromszobás
 lakás kiadó. Értekezni Kossuth u. 29., házfelügyelőnél. 3832

Különbejáratu
 butorozott szoba központon uriembernek szeptember 1-re kiadó. Kazinczy u. 10. 3879

Udvari
 2 szoba konyha kiadó október 1-től. Teleki u. 6. 3881

Különbejáratu
 csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Piac 21., emelet. 3889

Különbejáratu
 butorozott szoba uraknak, házaspárnak kiadó. Hatvan u. 29. 3953

Különbejáratu
 butorozott szobát keresek központba szeptemberre. Cim a kiadóban. 3952

Kiadó
 három különbejáratu csinosan butorozott szoba együtt vagy külön-külön. Kossuth u. 26. szám. 3908

Széchenyi ucca 14.
 egy butorozott szoba kiadó augusztus 15-re. 3910

Kiadó
 (üres) központon háromszobás műhely, iroda, hat-szobás (osztható) fenyvesben. Csapó ucca 19. szám. 3929

Egy
 butorozott szoba kiadó, — azonnal elfoglalható. Kossuth ucca 41., keresztépület. 3919

Egy
 kis szoba magános nőnek kiadó. Varga u. 18. 3923

Szoba,
 konyha azonnal kiadó. Busi ucca 20. 3920

Háromszobás
 fürdőszobás emeleti uccai lakás novemberre kiadó. Értekezni Szent Anna 29., keresztépület, délután 3—6-ig. 3916

Butorozott
 uccai szoba központon — szeptember elsejére kiadó. Megtekinthető tizenhatodikóról. Hüvelyes ucca 6. 3957

Egy
 különbejáratu csinosan butorozott szoba azonnal kiadó. Ehrenfeldnél, Széchenyi ucca 25. 3936

Kétágyas
 nagy tiszta, szépen butorozott különbejáratu szoba kiadó. Szent Anna 29. 3917

LAKÁST KERESŐK

Rendőrtiszt
 keres két szobás lakást melékhelyiségekkel a város belterületén november elsejére. Szives megkereséseket a kiadóhivatal továbbítja. 3612

Belterületen
 keresek 1 vagy 2 szobás butorozott lakást, lehetőleg konyha használatlaltal. Ajánlatokat Ecker Klein Sugár kirakattrendezőhöz. 3869

ALLÁST KERESŐK

Szakácsnői
 vagy házvezetőnői állást keresek, lehetőleg orth. izr. családnál. Cimem: Schwarz Bertalanál, Nyiracsád. 3867

Hat évi
 gyakorlattal rendelkező női könyvelő állást keres. Cim: Rosenbaum Jenő, Tokaj.

Egy
 jobb nő házvezetőnőnek elmenne vidékre. Debrecen. Kinizsi ucca 60. 3840

Frizernő
 házakhoz ajánlkozik. Teleki u. 40. 3944

INGATLAN
Eladó
 Sestakert, Andrassy ut 85. számú 908 négyszögöl szőlő, 3000 P-vel megvehető. Értekezni Péterfia u. 40. 3853

Lakások:
 egy-, két-, háromszobás és nagyobb lakások bérebevehetőek a Máté lakásiroda utján, Piac ucca 30. 3872

Szép,
 új villa, adómentes, eladó, azonnal beköltözhető. Széchenyi ut 26. 3535

Eladó
 Széchenyi kert 21. számú villa gazdasági épületekkel és gyümölcsösökkel. 3702

Méliusz tér 13.
 52 ezerért, kilenc helyiség, pincézve. Istállók óriási udvaron. 3675

Családi ház
 Nyomtató uccán, négyszobás uccai lakás, kettő udvari, tágas udvarral eladó. Dezső, Kossuth u. 16. sz. 3901

Eladó
 Szent Anna ucca 49. számú sarokház 4 üzemből levő üzlettel azonnal beköltözhető lakással. Üzletre, pénz befektetésre kiválóan alkalmas. 3921

Eladó
 azonnal beköltözhető 4 szobás családi ház, melléképüléseivel, gyümölcsfás, nagy udvarral. Lorántffy ucca 2. 3922

Beköltözhető
 modern négyszobás uccai lakás nagytelekkel Rákóczi elején eladó. Dezső, Kossuth u. 16. sz. 3903

Tiszaigaron
 ház legjobb helyen fűszerüzlettel és korcsmahelyiséggel, kedvező feltételekkel eladó. Részletek megtudhatók Ullmann Rt., Piac u. 69. 3939

Keresek
 haszonbérbe ügyfelem részére 30—50 hold lehetőleg tanyás fekete földet hosszabb időre. Cim: Dr. Horváth ügyvéd, Simonffy ucca 2-b. Városi bérház. 3930

Eladó
 föld Kismacs 33. szám alatt. Értekezni ugyanott vasárnap, Bethlen u. 53. szám alatt. 3958

Olcson
 eladó Vendég ucca 67. számú egyszerű kis családi ház. 3711

ÜZLETEK

Hajduszoboszlón
 berendezett péküzlet és egy fűszerüzlet helyiség főterén azonnali beköltözésre kiadó. Kuthy Imre, Kossuth ucca 236. szám. 3571

Egy
 üzlet helyiség olcsón kiadó. Vendég ucca 5. sz. 3485

Üzlethelyiségek
 kiadók Csapó ucca 93. szám alatt újonnan épülő üzletházban. 1008

Uri- és hölgyfodrász szalon,
 fővárosiasan berendezve, — fürdővárosi főterén, fényes megélhetést biztosít, vezetés hiánya miatt eladó, esetleg bérebe. „Aranybánya” jelű. 3836

Központon
 üzlethelyiségek jutányos áron kiadók. Máté ingatlaniroda, Piac ucca 30. 3871

Forgalmas
 helyen egy üzlethelyiség azonnal kiadó. Hatvan u. 33. 3880

Üzlethelyiség
 Dobozy átjáróban (Gambriusz mellett) azonnal kiadó. Értekezni Bosznay üzletben. 3934

Üzlethelyiség
 nagy kirakattal kiadó. Hunyadi u. 12. szám. 3932

Kiadó
 üzlet, egy műhely helyiség. Árpádtér 26., Hadházi ut 2. 3918

Fűszerüzlet
 forgalmas helyen lakással, korlátolt italmérettel kiadó Cim a kiadóban. 3914

BETÖLTENDŐ ALLÁSOK

Kifutó
 azonnal felvétetik. Ullmann Rt., Piac u. 69. 3896

Borbélysegédet,
 jó munkát, magas fizetéssel felveszek. Kraft, Csapó u. 97. 3870

REGÉNY

ORBÓK ATTILA: 13

SUZY, AZ IDEGEN LEÁNY

Amikor a bárónó rövid és hideg bucsu után Lám Jancsi és Harmathy társaságában már elindult, még odaszólt Mágornak:

— Maga marad, Laci?

Valóban, Mágori még maradni akart, mert úgy érezte, hogy a párisi leánnyal szemben igazságtalanul ellenségeskednek, hiszen Suzanne idegen világból csöppent ide a bihari végekre, nem csoda, ha más fel fogása van minderről az élet dolgairól. Aztán volt valami szinpadi mesterkéltég is Barlainé megütődésében, hiszen a főispánné épen eleget megfordulhatott pesti társaságokban, ahol modern leányok épen olyan nyíltan mertek szerelemről beszélni, mint a kis Suzy.

De Mágori hiába volt elkeseredett hangulatban s hiába határozta el, hogy tüntetően kitar Suzanne társasága mellett. Abban a pillanatban, amikor Barlainé megkérdezte, hogy marad-e, megingott s a szerelmes emberek gyávaóságával szaladt a leány anyja után, nehogy megbántsa s vergődő reménysegei végleg megsemmisüljenek.

Egészen kis dolgok nagy problémákká nőnek szerelmes emberek szemében.

Mágori dacolni akart velük. De mihelyt a bárónó megkérdezte, hogy jön-e velük, rögtön átvillant az agyán, hogy Izabella nem mondott nem-et s kár lenne feladni a harcot... Pedig tudta, hogy fel kell adnia, hiszen vagyoniilag tönkrement s el kell menekülnie, hogy szegénységét leplezze. De most már abba a „nem tudom”-ba kapaszkodott, mint utolsó reménységbe. Pedig alig egy másfélórja még úgy vette, mint végleges elutasítást.

— Megyek én is mindjárt, — mondta s igyekezett minél melegebben bucsuzni a nagyszonytól, a plébánostól és Suzanne-től, aztán szaladva ment Barlainé és Izabella után.

Izabellát Lám és Harmathy már közrevette, Mágori az anyához szegődött.

Barlainé rögtön megjegyezte:

— Igazán nem uri társaságba való ez a boltskisasszony... A nagyszony jól tenné, ha gouvernanteot fogadna előbb melléje és csak aztán vinné emberek közé...

Mágori védeni akarta a leányt:

— Gondolja el, méltóságos asszonyom, szegényke árva volt és midinette-ek között élt... Persze, hogy másként beszél a szerelemről is...

— Csak beszéljen... De ne az én leánnyom társaságában, — mondta a bárónó. — Nagyon rossz gondolat volt a plébános urtól megtisztelni minket ezzel az ismeretlenséggel...

Mágori, ha a szíve szerint beszélhet, nagyon jól meg tudta volna védelmezni Suzanne-t. De hallgatott; ismerte a bárónót, aki sohasem bocsátotta meg, hogyha elveit valaki kifogásolta.

A gyáva szerelmes hallgatott, de utálattal gondolt gyöngeségére. Némán ment az anyja mellett s egyre azt hánytorgatta magában:

— Gyöngye, nyomorult figura vagyok... Azzá lettem... Ostoba, pipogya szerelmes, akinek már véleménye sincsen... Akarata sincsen... Utálom magam, mert nem vagyok férfi... Nem vagyok udvarló sem, hanem lakáj... Hízogó szolgáló... És a bérem egy „nem tudom”... Tisztában vagyok vele, hogy csak úgy tartalékban tartanak... De tartalékos kéri is csak azért vagyok, mert sejtelmük sincs, hogy mennyire tönkrementem... Csak vallanom be... Akkor látám, hogy ki vagyok én nekik... Senki... Semmi... Szerettem ezt a szép leányt... Szerettem... Pedig csak bálvány... Nem nő... Bábu... Gyönyörű bábu... Soha ilyen tisztán nem látta helyzetét. Utálta magát, de amikor arra gondolt, hogy le kell mondania a leánnyól, mert nem lehet az övé, csak egy válassza volt:

— Nem bírok lemondani... Inkább meghalok...

Lehota, a segédjegyző, kitarított Suzanne mellett, pedig őt meg a jegyzőék Böskéje hivta, hogy tartson velük. De Lehota valóságos megigézte az idegen leány. Nem látott, nem hallott, csak figyelte félszemmel, a préház elé gurított nagy hordó árnyékában ülve alacsony kis összehajtható turista-széken.

Suzanne-nak nem tűnt fel a vendégek hirtelen távozása. Ő nem tudta, hogy Monostoron és az egész megyében minden uzsonna szabályszerűen estig húzódik s vacsora lesz belőle. Sára a préház mögötti rögtönzött Laci-konyhában vacsorára is készült s ugyancsak elképedt, amikor a vendégek elszéledtek. Alig tudta a plébános megvizsgálni, hogy majd csak felhasználják a sok főttet.

A nagyszonyoknak és a plébános urnak nem volt erejük hozzá, hogy Suzy-t felvilágosítsák.

Vannayné az öreg gazdatisztel beszélgetett. A plébános ur a pipájával bajlódott, pedig egészen jól szelet.

Suzanne felült a hordóra e elmondta véleményét Lehotának a vendégekről. Hallhatták jól a többiek is:

— Gyönyörű teremtes ez az Izabella, de úgy látszik, nem rokonszenvezik velem. Sajnálom, mert megtanítottam volna öltözködni. Nagyon poupée-szerűen van kicicomázva, pedig ahhoz nem eléggé telt. Inkább amerikai girl-típus; például jól állana neki egy könnyű, fodrozott stíruha. De a mamája nagyon pedáns hölgy s az látszik meg a leánnyán is, aki egészen fiatal lehet, de annyira fiatalitják máris, hogy szinte nevetésgés. A főjegyző leánya, Bözsike... Ez a téma bizonyára jobban érdekli, Monsieur Lehota... Igen csinos kisasszony, valóságos mezei vadvirág... Én még sohasem éltem falun, de Theuriet és Régnier regényei után egészen ilyeneknek képzeltem el a falusi leányokat... A postáskisasszony is... Hát itt nincs Monostoron egy jószívű férfi, aki gondjaiba vegye?!

Lehota nagyot nyelt s végre rászánta magát, hogy megszólaljon:

— Es mi a véleménye az urakról?

Suzanne felbiggyesztette az ajkát:

— A „bácsik” igen kedvesek... A fiatalabbak közül Mágori érdekes férfinak látszik. Fülíg szerelmes Izabellába, de a leányt nem érdekli a fíu különösebben... Ugy-e, kitaláltam? De akarja-e tudni, hogy az egész társaságban ki a legérdekesebb ember?

Lehota kérdő pillantással nézett a leánnyra.

— Maga, Monsieur Lehota.

A segédjegyző úgy elpirult, mint egy internatusi kisleány.

— Igazán? — kérdezte kétkedve.

(Folytatjuk.)

| | | | | | |
|---|--|---|--|--|---|
| <p>Rokkant és nyugdíjas embereket és asszonyokat reggeli órákra fixfizetés és jutalékra azonnalbelépésre keressünk. Cim a kiadóban.</p> <p>Ügyes rikkancsokat és újságkihordókat felvesz Grünhut, Varga ucca 27. Jelentkezni naponta délelőtt 9-10 között.</p> <p>LAPKIHORDÓ asszonyok és rikkancsok magas fizetéssel és jutalékkal felvétetnek a kiadóban.</p> <p>Jó házból való zsidó fiu tanulónak el-látással felvétetik. Löwy B. borkereskedőnél, Berettyó-ujfalu. 1046</p> <p>Bérautó, kényelmes, üzembiztos, — megrendelhető Erzsébet 28. Telefon 11-47. 3707</p> <p>Bocskay-kerti szőlő lakóházzal, gyümölcsösrel eladó. Adonyi ügyvéd, telefon 494. 3793</p> <p>Lakatostanulók fizetéssel felvétetnek Szálkay László és Társánál, — Kazinczy 2. 3809</p> <p>Szárazdada, gyermekszertető kerestetik. Kádár, Piac u. 42. 3900</p> <p>Ügyes, jó családból való tanuló-lányok felvétetnek „Hella” kalapszalomban, Csapó 29. 3542</p> <p>Szabó tanuló és kifutó fiu felvétetik. — Moskovits József, Piac ucca 41. szám. 3902</p> <p>Tanulót fizetéssel felvesz Bészler és Dávid vaskereskedés. 3904</p> <p>Uriszabóság tanulókat felveszek. Kun szabóüzlet, Széchenyi ucca 1. 3912</p> <p>Gyakorlott varró- és tanuló-lányok felvétetnek. Fischer varroda, Széchenyi u. 7. sz. 3911</p> <p>Ügyes megbízható kiszolgáló kis-asszony azonnalra felvétetik. Piac u. 89., csemege üzlet. 3940</p> <p>Bejáró leány vagy asszony kerestetik, butorozott szoba kiadó. — Kut ucca 18. 3931</p> <p>Takarítónő felvétetik. Molnár, Piac u. 58. sz., II. emelet 4. sz. lépcső. 3927</p> <p>Instruktort keresek III-ik polgáristá-hoz. Késes ucca 46. 3924</p> <p>Gyors- és gépiró férfi ügyvédi irodába azonnal felvétetik. Pécsi, Werbőczy u. 4. 3954</p> <p>Fodrászsegédet állandó alkalmazásra felvesz Balogh, Nyugoti u. 16. 3937</p> <p>Borbélysegéd jó munkás, azonnal beléphet szép jövedelemmel. — Lusztig, Kápolnási ucca. 3941</p> <p>Ügyvédi irodába gépirónő felvétetik. Gyorsiró előnyben. Cim a kiadóban. 3947</p> <p>Fehérnemű varráshoz tanulóleányok felvétetnek. Széchenyi ucca 7. sz., emelet. 3725</p> <p>Mosogató asszonyt felvesz a Gambri-nusz. 3846</p> | <p>Gyakornok, egy szép írásu felvétetik. Fülöp, Wesselényi u. 121. 3835</p> <p>Fodrászsegédet elsősorú munkást jó fizetéssel felvesz Boczán, Hatvan u. 2. 3873</p> <p>Varrónők fehérnemű varráshoz felvétetnek. Fehérneműgyár, Csapó u. 10. 3860</p> <p>Mindenes bejárónót keresek. Poroszlai ut 38. 3882</p> <p>Koszorukötő és varrni tudó leányt azonnal felvesz Csurka temetkezési vállalat. 3854</p> <p>ELLÁTÁS</p> <p>Bécsben tanuló közép- vagy főiskolás leány vagy fiu teljes ellátást kaphat magyarul is beszélni uricsaládnál. Érdeklődők forduljanak a kiadóhivatalhoz.</p> <p>Teljes ellátásra középiskolai tanuló fiut vagy leányt elfogadok. Kálvintér 11., keresztépület. 3749</p> <p>Két középiskolai tanulót, jó családból, teljes ellátásra, külön szobával elfogad intelligens zsidó család. Cim a Független Újság kiadóhivatalában. 3838</p> <p>Pensióba felvétetnek középiskolai lányok és egyetemi hallgató-nők. Elsőrendű ellátás, tanárnői felügyelet. Cim: Kossuth u. 13. Telefon 6-78. 3886</p> <p>Teljes ellátásra elvállalok középiskolai tanulókat, zongora, fűrdőszoba használattal. — Hatvan u. 2., I. e. 3913</p> <p>Jó házikoszt kapható kihordásra és bent-ékezésre. Bethlen u. 54., Szabóné. 3955</p> <p>Iskolai évre két kisebb leány teljes ellátásra felvétetik. Szent Anna 34. 3942</p> <p>KÜLÖNFÉLE</p> <p>Mindennemű varrni valót készít gyorsan és jutányosan Bethlen u. 54., Szabóné. 3956</p> <p>Fényképes levelezőlapok 6 darab 5 P. Családi képek, nagyítások feltűnő jutányos árért Takács fényképszéknél, — a Nagytemplom mellett. 3938</p> <p>16 éves árva leányt, pap unokáját, négy polgárral ki fogadná örökbe? Minden munkát vállal. Kovács tanítónál, Klapka u. 46. 3945</p> <p>500-as A J. J. motorkerékpár, mely 9000 km-t futott, eladó. Cim a Hajdúföld kiadóhivatalában 3767</p> <p>Egy teljesen új segédmotoros kerékpár jutányosan eladó. Kazinczy ucca 2. 3810</p> <p>Elsőrendű szép keményfa és festett háló kapható. Szekeres, Bocskay-tér 4. sz. 3498</p> <p>„HORTOBÁGY”-malom telepen liszt, korpa, tengeri és darák eladása. — Megrendelések hához szál-litva. Telefon 179. 3682</p> | <p>MENEKULT ÓRAS szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.</p> <p>Vidéki iskolásgyermekek ellátást kaphat izr. uricsaládnál. Hajó u. 2.</p> <p>Tölgy, bükk, gyertyán egészséges száraz tűzifák, valamint olcsó száraz bükk parkett-hulladék fuvar- vagy vagon-tételekben előnyösen beszerezhető Békési és Löw cégnél, Homokkert, Bánffy ucca 4. Telefon 9-45. sz. 972</p> <p>Egyetemi hallgatónő uri családnál teljes ellátásért egy középiskolai tanuló tanítását elvállalja. Levélbeli megkereséseket „Gellér Karola tanító-nő Hajdunánás” címre kérek. 3563</p> <p>SIRKÖVEK műköből, termésköből olcsón kaphatók a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. 303</p> <p>Pompás tartós színeket olcsón csakis Földes-féle ruha- és bőr-festékekkel érhet el. Zsákfesték! Hatvan u. 11. sz. 998</p> <p>Figyelem! Megérkezett a békebeli I. oszt. kétszer mosott osztrói kovácskőszén. Kapható Jakobovits szénraktárában, Piac ucca 47. sz. Telefon: 604. 1002</p> <p>Ha 50 pengőt ad, ezért 100 P értékű elsőrendű szabómunkát végzek. Biztosíték van. Levelezőlap meghívást kiadókba kérek „Nagy haszon” jellegre. 634</p> <p>Cementlapok, betoncsövek, — kutgyűrűk legolcsóbban beszerezhetők Lukács Vilmos és Testvére cementárúgyárában, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961</p> <p>Facementtetők javítását szakszerűen végzi Lukács Vilmos és Testvére, Debrecen, Hatvan ucca 15. 961</p> <p>Kipróbálta-e már a Milodin csoda hatású felszűros arkenőcsőt ingyen? Kérdezze kiténő hatásáról hölgy ismerőset. Törvényesen védve Amerikában és Magyarországon! Beszerezhető Jeszenszky Andornál, Debrecen, Kossuth u. 1. 759</p> <p>„Varju” marópác (festékdózszer) kapható Klein Vilmos festéktüzletében, Arany János u. 10. 3616</p> <p>Nőnek vagy férfinak 150-200 pengő havi jövedelmet biztosít betársulás-sal már bevezetett kényelmes luxusüzlet. Címét tes-sék a Független Újság kiadóhivatalában leadni. 1045</p> <p>Korrepetitor. Érettségire, középiskolai osztályvizsgára tanulóifjakat, nőket előkészítik. Fizetés csak siker esetén. — Közalkalmazott ifjak, kik nagyobb előképzettségre törekzenek, szolgálaton kívül időben is előkészíthetők. Osvát Géza, Nagyléta 38. sz. 3735</p> <p>Zongorát, németet, franciát tanítok olcsón, kiténő módszerrel. Thaly Kálmán ucca 12. 3682</p> | <p>A KORONA lerakataiban HÖFEHER KENYER 44 f FELBARNÁ „ 36 f 0-AS TÉSztALISZT 44 f</p> <p>Arcképes igazolványba 3 darab fénykép 2 P Takács fényképszéknél, Kálvintér 3. 3950</p> <p>Eladó ház, Darabos ucca 35. szám Értekezni lehet Szappanos ucca 14. 3888</p> <p>GYERMEKDIVAT-HÁZBAN Városháza épület, gyönyörű, olcsó gyermekruhák mélyen leszállított árban. — Nagy választék!</p> <p>Meghívó. Bíró Árpád divatruházába Szent Anna u. 5. szám, hol augusztus hóban, a nyári szezonból megmaradt árúk a legjutányosabban árusítatnak. 3768</p> <p>Fehérnemű varrónő uri házakhoz ajánl-kozik napi 2 pengőért. Szépen varr. Levélbeli felkérés-tést kéri öz. Lacikus János-né, Burgundia u. 8. 3683</p> <p>Egy istálló, átalakítással szobá-nak is használható, kiadó. Károly Ferenc József ut 21. szám. 3859</p> <p>Nyolcszázalékos építési kölcsönt kaphatnak köz- és magántisztviselők és alkalmazottak, kik tehermentes házhellyel rendelkeznek. Bővebbet dé-lután. Eröss Lajos ucca 15. 3906</p> <p>Elveszett fehér, barnafoltos, rövidlá-bu kölyökkutya Arany János u. 61. sz. alól. Megta-láló vagy nyomravezető ju-talomban részesül. 3898</p> <p>Napi 32 liter tej, 40 kg. kenyér és marhahús szállítására kér ajánlatot a siketnémák intézetének igazgatóságá. 3935</p> <p>Tejet garantált felezetlen ház-hoz szállítok nyolc literig. Csapó u. 19. sz. 3928</p> <p>UJ! UJ! Villanszerelési vállalat! Értesítem a t. közönséget, hogy Miklós ucca 17. szám alatt villanszerelési vállalatot létesítettem, ahol bármily szakmába vágó munkát a legjutányosabb árban készítek. Költségvetés díj-talan. Hívásra szívesen megyek. — GROSZ ISTVÁN villanszerelő, a Világítási Vállalat volt szerelője. 480</p> <p>Eladó fél hálószobabutor, asztal, székek és egy leánder. Rákóczi u. 58. sz. 3701</p> <p>Herefejtő készülék teljesen felszerelve, hatos cséplőhöz, vadon-taj állapotban, jutányos árban eladó. Rahmer Sándor, Debrecen, Piac 43. 3699</p> <p>Silskin nőibunda, borkabát, autó-bőrsapkák, porszívógép, kos-csikerek eladó. Hatvan u. 4. 3794</p> <p>Hálószoba és egyéb butorok, konyha-felszerelés olcsón eladó. — Burgundia 4., I. e. 3792</p> <p>Vetőgép, hengeres, tizenöt soros igen olcsón eladó. Zápolya há-rom. 3779</p> | <p>Angol pávás, máltai, magyar begyes faj-galambok eladók. Homok-kert, Szabó Kálmán ucca 45. 3764</p> <p>Angol begyes és török fajgalamb és egy varrógép eladó. Homok u. 106. 3765</p> <p>ELADÁS</p> <p>Muharszéna, kb. 25 métermázsa, 30 méhcsalád eladó. Nyulás, Doberdó ucca. Veressnél. 3897</p> <p>Egy duplaajtó és két ablak eladó. Arany János ucca 29. 3899</p> <p>Eladó egy ágy, ruhaszekrény, ebédlőszekrény, asztal, szé-kek, egy leánder. Rákóczi 58. 3905</p> <p>Görög- és sárga fajdinnye nagy té-telben eladó. Eröss Lajos ucca 15. 3907</p> <p>Rézagy széles, sodronnyal, olcsón eladó. Megtekinthető ház-mesternél, Fűvészkeret u. 4. 3770</p> <p>Eladók telefonfülke (párnázott), szélfogó ajtó üvegfalal és egyéb anyagok. Kereske-delmi Csarnok. 3909</p> <p>Jó édes szilva 14 fillér kilója. Bezerédi u. 38. sz., Kön-töskert. 3926</p> <p>Zongora, hosszu, olcsón eladó. Szoboszlói ut 22. 3925</p> <p>Eladó egy konyha, ágy, siffon és rezsó. Darabos 37. szám. 3915</p> <p>Vetőmageladás: Nemesített hatvani (tisza-vidéki) buza, első utántér-melés, mely ez évben kat. holdanként 15 métermázsa átlagos termést adott, ka-ható dr. Korniss Ferenc tisza-budai uradalmában, bu-dapesti napi ár + 10% ve-tőmag felár, vevő szájká-ban, ab Büdszentmihály vasutállomás. Uradalmi in-tézőség. 3943</p> <p>Dália virág. Elképzelhetetlen gyönyörű, szálanként 15 és 10 fillér. Simonyi ut 9. szám. 3946</p> <p>Rövid zongora eladó. Kandia ucca 6. 3452</p> <p>WEISZ FERENC asztalosmester, Fűrdő ucca 4. Telefon 10-89., villany-üzemében gyárt elsőrendű műbutorokat, egyszerű bu-torokat, üzlet-, iroda-, por-tálberendezéseket és épület-asztalos munkákat. Saját készítésű butorok készen is kaphatók. 123</p> <p>Nők! Itt a nyár. Siessen új kalap-ját megvenni „Anny”-nál. Öt pengőtől modellek minden divatanyagból. Alaki-tás 3 pengőért. (Csapó u. 47.) 120</p> <p>Kirakatállvány, nickelozott, öt üveglappal igen olcsón eladó. Öz. Szabó Lajosné, Péterfia u. 74. 2979</p> <p>Egy szalagarnitúra eladó. Cim a kiadóban. 3740</p> | <p>MÁRVANYMOZAIK, cementlapok, betonárúk, építési anyagok a legolcsóbban beszerezhetők a Debreceni Működgyárnál, Fűrdő ucca 2. sz. 303</p> <p>Egy faragott diófa ebédlő kre-denc, asztal, 2 darab 2 aj-tós polituros szekrény el-adó. Deák Ferenc u. 11. sz. 3 óratól 6-ig. 3608</p> <p>Eladó egy asztalsparherd, két ágy egy divány. Darabos 37. 3668</p> <p>Üvegek, mindenféle nagyobb likörös és cognacos, boros, diszes s egyszerű, valamint butelias boros üvegek is eladók. — Arany János ucca 47. Benn az udvarban. 3804</p> <p>Elsőrendű budweisi jó cserépkályhák eladók. Arany János ucca 25. 3755</p> <p>Zongora, jó hangu, olcsón kiadó. Értekezni Németh étterem, Csapó u. 8. 3753</p> <p>Két darab két méteres ablak üvegeve eladó. Csapó ucca 58. 3746</p> <p>Egy kisebb cserépkályha olcsón eladó. Egymalom u. 3. sz. 3738</p> <p>Három darab cserépkályha és lino-leum eladó. Mester ucca 27. sz. 3739</p> <p>Jókarban levő női karikahajós varró-gép, többféle női ruhák és kabátok eladók. Csokonai ucca 28., ajtó 3. 3786</p> <p>Eladó aranyozott szalon tükör, álló barokk óra. Hatvan u. 61., keresztépület. 3795</p> <p>Egy jóforgalmu hentes- és mé-szárosüzlet berendezéssel együtt betegség miatt el-adó. Értekezni Ferenc József ut 72. szám. 3796</p> <p>Bádógosmühely komplett berendezés, részletekben is eladó. József kir. herceg u. 45. 3724</p> <p>Két mázsa garantált tiszta akác-méz eladó. Ára 1 P 80. — Paulusz András, Nyiregy-háza, Nádor ucca 62. 3666</p> <p>Vaságy sodronybetéttel, rézüst fe-dővel, nagy zsiros bődön, srófos káposztás hordó, 2 kis pálinkás hordó olcsón eladók. Péterfia 42., udvari lakás. 3656</p> <p>Paradicsomnak üvegek olcsón eladók. Pé-terfia 42., udvari lakás. 3655</p> <p>Antikszekrény, 1 kredenc, varrógép, tükör, olcsóért eladó. Dégenfeld-tér 4. Megtekinthető d. u. félkettőtől félháromig. 3772</p> <p>Jó butorok és vásáros ládák el-adók. Perces ucca 21. 3592 3584</p> <p>Olajfestmények keretben vagy anélkül olcsón kaphatók. Cim a kiadóban. 3728</p> <p>Teherautó, másfél tonnás, csukott ka-rosszériájú, bérbeadó kifo-gástalan állapotban. Cim a kiadóban. 3722</p> |
|---|--|---|--|--|---|